
Je evidentní, že celá společnost s 
nejistotou vzhlíží k událostem posledních 
dní. Jsme očitými svědky událostí, které se 
veřejným prostorem míhají jako stromy, 
na které hledíme zpoza oken rozjetého 
rychlíku. Koronavirus, vládní krize, mezi-
národní konflikt, očkování, testování, 
volby …. Nebude toho v tomto roce zrovna 
málo. Nevím jak vy, ale připadám si jak na 
nějakém kolotoči libochovické pouti. A jde 
o jízdu prémiovou, protože motání hlavy 
mám z toho více než slušné. A také se sám 
sebe ptám, zda se tento kolotoč někdy 
zastaví. Vše přichází tak náhle, reakce na 
tyto události jsou i s pomocí sociálních sítí 
a globální propojenosti okamžité. Až mám 
někdy pocit, že nezbývá ani špetka času na 
to, abychom o dané situaci popřemýšleli. 
Abychom ji zanalyzovali a přijali k ní náš 
vlastní postoj, pevně opřený o naše 
morální zásady a získané zkušenosti. 
Máme tendence k rychlému úsudku a 
přejímání jednoduchých řešení, což 
mnohdy nemusí vést ke kýženému 
výsledku. Historie nás již několikrát 
usvědčila z omylu, kterého jsme se 
dopustili ve snaze najít rychlé a pohodlné 
řešení. Nedělejme to a zkusme se zastavit a 
chvilku popřemýšlet. 

Zastavit se v jiném směru však 
nenechala děvčata ze Sokola a z pionýrské 
skupiny Poutníci. I v této složité době se 
nenechala ukolébat sladkým nicnedě-
láním, i když nevím, zda-li vůbec v jejich 
případě se vůbec kdy dá mluvit o nic- 
nedělání, a připravila pro naše děti 
zajímavou jarní zábavu. Při ní se pak děti 
nejenom prošly po městském parku a z 
připravených listů se dozvěděly zajíma-
vosti ze světa fauny a flóry, ale společně s 
poznáním se pustily i do tělocviku, který 
měl jediný cíl a tím bylo probudit v dětech 

stavit, jaký kalup nás čeká v průběhu 
měsíce dubna a podobné tempo se dá 
očekávat i v měsíci květnu. 

nad námi stálo při nás, a původní přeložka 
vedení vysokého napětí se ukázala jako 
zbytečná, protože skutečné vedení této sítě 
se předmětnému pozemku vyhnulo a 
nezatíží tak rozpočet stavby a samozřejmě 
také města. V prostoru autobusového 
nádraží také myslíme na sofistikovanější 
přístup k tříděnému odpadu, který bude 
příjemnější nejenom prostorově, ale 
hlavně pohledově. Instalovány by měly 
být velkoobjemové nádoby na tříděný 
komunální odpad. Zároveň chceme být 
připraveni na blízkou budoucnost. Na 
mysli mám konkrétně elektromobilitu, 
která se stále hlasitěji hlásí o své místo pod 
sluncem. V rámci revitalizace parkovací 
plochy za autobusovým nádražím počí-
táme s přípravou až 16 parkovacích míst, 
kde bude možné dobít elektromobil, 
případně hybridní automobil. Vše se 
samozřejmě odvíjí od možností distri-
butorské sítě společnosti ČEZ, se kterou 
nyní intenzivně vedeme jednání tak, aby 
elektromobilita u nás v Libochovicích 
měla smysl v kontextu celorepublikové 
koncepce.

Při pohledu na počet slov, které 
předchozí odstavce mají, si myslím, že 
jsem Vás zdržel až až. A tak tedy neváhejte 
a otočte list, abyste se dozvěděli i další 
zajímavosti z našeho města. 

Přeji příjemné počtení.

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Zdraví jsme v rámci města také 
podpořili formou finanční podpory sportu 
a kultury v našem městě. Také letos jsme 
rozhodovali o finanční podpoře spolkům 
působícím na našem území. Minulý rok, 
který byl ve velkém poznamenán strachem 
z neznámého, jsme podporu zaměřili na 
pokrytí nákladů spojených se základním 
fungováním spolků a snažili se klubům a 
spolkům přilepšit na pořízení vybavení, 
které by mohly v případě uvolnění opatření 
ihned využít ke své činnosti. Pro tento rok 
jsme se rozhodli k návratu modelu pod-
pory spolků v rámci dotací na činnost a  
dotací na projekty. Žádosti o poskytnutí 
dotace na projekty můžou jejich žadatelé 
podávat od 15. května tak, jak byli dříve 
zvyklí. K návratu tohoto modelu nás vedla 
také epidemiologická čísla, která se 
pozvolna lepší, a také celospolečenská 
situace, kdy pevně věříme, že nejhorší časy 
máme za sebou a život se bude pozvolna 
vracet do původních kolejí.

opět radost z pohybu na čerstvém vzduchu. 
Jako fyzioterapeut tuto iniciativu vnímám 
o to více, jelikož jsem za těch 10 let v praxi 
poznal jednu důležitou věc. Té si byli v 
mnohém vědomi naše babičky a dědeč-
kové. Správný pohyb a dobrá nálada je 
přinejmenším půlkou zdraví. A proto 
děkuji Máje Feixové a Míše Ďurindové za 
jejich snahu udělat nemálo pro zdraví 
našich dětí.

Jistě jste si také všimli jistých 
pokroků na probíhající stavbě v prostoru 
autobusového nádraží. Chtěl bych se jen 
ve zkratce dotknout této akce, která je 
ústředním projektem letošních inves-
tičních snah v Libochovicích. Vězte, že se 
podařilo městu ušetřit bezmála 2,5 mil. Kč. 
Štěstí, osud, nebo cokoli jiného vyššího 

Zdraví také bylo a bude i nadále 
nosným prvkem všech činností, které jsou 
spojeny s chodem městského úřadu. Ať už 
se to dotklo úředních hodin, jejichž 
omezení doufám bylo na dlouhou dobu 
poslední, kterého jsem byl přítomen ve 
funkci starosty. Ač se toto opatření mohlo 
zdát jako nesmyslné, jsem přesvědčen o 
jeho správnosti. Až na drobné výjimky 
jsme nemuseli sáhnout k úplnému uzav-
ření chodu úřadu. Také musím pochválit 
občany, kteří při návštěvách úřadu 
dodržovali vládou nařízená opatření. I 
díky vám jsme tuto situaci zvládli. 
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Město Libochovice v roce 2021 opět 
podpoří sportovní a zájmové spolky 
dotací na činnost. Ve schváleném roz-
počtu jsou vyhrazeny finanční prostředky 
pro tuto podporu, a to ve výši 566.000 Kč. 
Žádost o dotaci z rozpočtu města si v 
letošním roce podalo celkem 18 spolků, 
kterým město Libochovice přispívá na 
jejich činnost pravidelně. 

Z důvodů epidemiologické situace v 
roce 2020 byly dotace na činnost pro 
spolky navýšeny o finanční prostředky, ze 
kterých mohly spolky financovat i 
projekty. V roce 2021 je spolkům přispí-
váno, jako v předchozích letech, pouze na 
činnost. V případě, že sportovní a 
zájmové spolky budou realizovat své 
projekty, mohou podat žádost na dotaci na 
projekt, a to v obvyklých termínech, tj. do 
15. 5. 2021 a do 15. 8. 2021. 

hlavní účetní a správce rozpočtu

Současně tímto spolkům oznamu-
jeme, že jsou od 1. 4. 2021 aktualizovaná 
Pravidla pro poskytování dotací z rozpoč-
tu města Libochovice, Veřejnorávní 
smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu 
města na činnost a dále Veřejnoprávní 
smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu 
města na projekt. Všechny tyto aktuali-
zované dokumenty jsou přísptupné na 
w w w. l i b o c h o v i c e . c z  v  z á l o ž c e 
„Formuláře” (Ekonomický odbor).

V letošním roce poprvé spolky obdrží 
Zprávu poskytovatele o vyúčtování 
Veřejnoprávní smlouvy z rozpočtu města 
Libochovice za rok 2020, která bude 
schválená Radou města Libochovice či 
Zastupitestvem města Libochovice. V této 
zprávě jsou informace, jak spolky 
poskytnuté finanční prostředky využily. 

Michaela Malá, 

Stavba je rozdělena do dvou bez-
prostředně na sebe navazujících etap. V 
první etapě bude realizována revitalizace 
celé plochy parkoviště a bezprostředně 
poté, ve druhé etapě celý prostor auto-

V souladu se schváleným inves-
tičním plánem na letošní rok a v souladu s 
platným územním plánem vydaným 
Zastupitelstvem města Libochovice dne 
29. 6. 2009 (usnesením č. 6.a) byly v 
březnu zahájeny práce na realizaci stavby 
s názvem: „Revitalizace autobusového 
nádraží a parkoviště v Libochovicích“. 

Jak jsme vás již informovali v roce 
2019, od ledna 2020 si mohou senioři nad 
65 let zdarma vyzvednout „tiskopis“ 
seniorské obálky v informačním centru 
nebo je stáhnout na webových stránkách 
města. 

V uplynulém období se konala Rada 
města Libochovice č. 62 až 66. Přinášíme 
vám výběr z přijatých usnesení ze 
zasedání. Všechna a přesná znění 
usnesení máte k dispozici na stránkách 
města Libochovice www.libochovice.cz 
– úřední deska.

Byl schválen adresný záměr pronáj-
mu nebytových prostor v č. p. 10, 
(místnosti: 1-20, 1-24, 1-25, 1-26), na 
adrese náměstí 5. května, Libochovice 
pro Chirurgii Libochovice s.r.o., IČ: 
08754888, Husova 1062/11, Litoměřice, 
412 01.

Třem podnikatelským subjektům, 
které sídlí v prostorách města, byl 
prominut nájem za nebytové prostory do 
výše 50 % z důvodu nuceného uzavření 
provozovny dle nařízení vlády České 
republiky z důvodu nešíření epidemie 
koronaviru. Prominutí nájmu je v období 
od 1. 1. 2021 do doby zrušení zákazu.

Rada města projednávala proble-
matiku bytů, konkrétně v jednom případě 
prodloužení nájemní smlouvy, schválila 
žádost o finanční náhradu za výměnu 
kuchyňské linky a naopak neschválila 
žádost o finanční příspěvek na výměnu 
podlahové krytiny - lina.

Rada města schválila dodavatele 
veřejné zakázky malého rozsahu na 
stavební práce názvem „Rekonstrukce 
tenisových kurtů, Libochovice“, firmu 
MEGA a.s., Drahobejlova 1452/54, 190 
00 Praha 9, IČ: 44567146.

výši 7.000,- Kč, pobočnému spolku 
Český svaz chovatelů, z.s., Základní 
organizace Libochovice ve výši 10.000,- 
Kč, spolku Agility Klub Pohoda – spolek 
pro dítě a psa ve výši 10.000,- Kč, spolku 
Myslivecký spolek Libochovice z.s. ve 
výši 10.000,- Kč, pobočnému spolku 
Český svaz včelařů, z.s. ve výši 10.000,- 
Kč, spolku Svaz tělesně postižených v 
České republice z.s. místní organizace 
Libochovice ve výši 15.000,- Kč, spolku 
Hospic sv. Štěpána, z.s. ve výši 30.000,- 
Kč a dotaci na činnost organizaci Český 
svaz bojovníků za svobodu – základní 
organizace Libochovice ve výši 5.000,- 
Kč.

Dále byly schváleny dary těmto 
organizacím:

Rada města Libochovice schválila 
Smlouvu o nájmu nebytových prostor 
sloužících k podnikání o celkové ploše 66 

2m  v č. p. 10, ul. náměstí 5. května, 
Libochovice se společností Chirurgie 
Libochovice, s.r.o., IČ: 087 54 888, se 
sídlem Husova 1062/11, Litoměřice, 412 
01, zastoupenou MUDr. Vítem Horákem.

pobočnému spolku Oblastní spolek 
Českého červeného kříže Litoměřice ve 
výši 3.000,-Kč pro Terénní program 
Litoměřicka, prevenci drogových 
závislostí, Farní charitě Lovosice ve výši 
4.000,- Kč a Oblastní charitě Červený 
Kostelec, středisku Domov sv. Josefa ve 
výši 3.000,- Kč. 

Mgr. Petr Panaš

Rada města vyslovila souhlas se 
zrušení úplaty za předškolní vzdělávání 
dětí v Mateřské škole Sluníčko  za období 
březen 2021, vzhledem k uzavření MŠ v 
důsledku koronavirové pandemie

Rada města schválila realizaci 
„Zajištění péče o širokolisté trávníky v 
k.ú. Poplze – etapa 2021-2022“ spolkem 
Jestřábník, spolek pro ochranu přírody a 
krajiny.

Bylo schváleno podání žádosti o 
dotaci z programu Národní sportovní 
agentury na projekt „Rekonstrukce 
tenisových kurtů, Libochovice“.

Dále souhlasila s provedením posou-
zení zdravotního stavu památných stromů 
v přírodní rezervaci Myslivna na pozem-
ku parc. č. 692/1 v k. ú. Poplze, a to 
skupiny stromů „Buky lesní v Myslivně“ 
vedené podle ÚSOP pod kódem 101867, 
na základě kterého budou provedeny 
práce za účelem zvýšení bezpečnosti v 
bezprostředním okolí památných stromů.

Rada města nesouhlasila se stavbou 
rodinného domu o velikosti 3+kk o 

2rozměrech 168 m , parc. č. 494/88 v k. ú. 
Libochovice z důvodu nesouladu se 
stávajícím územním plánem.

Rada města schválila nová Pravidla 
pro poskytování dotací z rozpočtu města 
Libochovice s účinností od 1. 4. 2021 a 
nové vzorové veřejnoprávní smlouvy o 
poskytnutí dotace.

Byla uděleny dotace na činnost v 
roce 2021 těmto organizacím: 
Spolku Tělovýchovná jednota FC Duba-
ny ve výši 34.000,- Kč, spolku Pěvecký 
sbor Melodie ve výši 15.000,- Kč, spolku 
Fotbalový klub LIBOCHOVICE z.s. ve 
výši 45.000,- Kč, pobočnému spolku 
Pionýr, z.s. ve výši 14.000,- Kč, poboč-
nému spolku Junák – český skaut, 
středisko Libochovice, z.s., ve výši 
6.000,- Kč, Českému kynologickému 
svazu ZKO Libochovice ve výši 10.000,- 
Kč, pobočnému spolku Česká tábornická 
unie - T.O. BÍLÝ ZAJÍC Libochovice ve 
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b) jinému ublíží na zdraví, nebo

4. se vůči jinému dopustí jiného hrubého jednání.
Maximální pokuty jsou v těchto případech 10.000 - 20.000 Kč, při opakovaném 

spáchání 15.000 - 30.000 Kč. 

a) jinému ublíží na cti tím, že ho zesměšní nebo ho jiným způsobem hrubě urazí,

1. jinému vyhrožuje újmou na zdraví,
2. jiného nepravdivě obviní z přestupku,

Fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že

3. se vůči jinému dopustí schválnosti, nebo

Asi nejčastějšími typy protiprávního jednání, které řeší naše přestupková komise, 
jsou přestupky proti občanskému soužití. Ty jsou upraveny v § 7 zákona č. 251/2016 Sb. 
o některých přestupcích. A na jaké jednání si musíte dát pozor? 

c) úmyslně naruší občanské soužití tak, že

                 Mgr. Petr Panaš

Byť k takto vysokým pokutám nesaháme, přesto je zbytečné platit vůbec nějakou. 
Už z toho důvodu je dobré vědět, jakého jednání se vyvarovat. 

Místo pro vaši
reklamu

Nabízíme místo pro vaši komerční 
i soukromou řádkovou inzerci. Cena 
komerční inzerce je stanovena na 3 

2 Kč/cm  bez DPH. 

libochovicke.noviny@centrum.cz. 
nebo prostřednictvím informačního 
centra v průchodu městského úřadu s 
označením Inzerce LN. Uzávěrka pro 
podání inzerátu je uvedena v tiráži.

Soukromá řádková inzerce je 
zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:

Investiční akci realizuje stavební 
firma vzešlá z řádného výběrového řízení 
za finanční prostředky výhradně z 
rozpočtu města Libochovice.

busového nádraží. V současné době 
probíhají na stavbě práce spojené s 
demontáží silničních panelů stávajícího 
povrchu parkoviště, jejich odvoz na 
mezideponii, kde dojde k jejich rozdrcení 
na betonový recyklát, jenž bude opětovně 
použit do podkladních vrstev. Viz aktuální 
foto. 

Petr Wagner, investiční technik MěÚ

Rekonstrukce autobusového nádraží probíhá Dotace spolkům

Upozornění

Přestupky proti občanskému soužití
Upozorňujeme občany, že z 

důvodu přechodu na nový ekono-
mický software, nebude možno dne 
26. května 2021 provádět hotovostní 
platby na pokladnách v budově 
Městského úřadu v Libochovicích.

     Michaela Malá   

Seniorská obálka
pomůže v tísni
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Město Libochovice v roce 2021 opět 
podpoří sportovní a zájmové spolky 
dotací na činnost. Ve schváleném roz-
počtu jsou vyhrazeny finanční prostředky 
pro tuto podporu, a to ve výši 566.000 Kč. 
Žádost o dotaci z rozpočtu města si v 
letošním roce podalo celkem 18 spolků, 
kterým město Libochovice přispívá na 
jejich činnost pravidelně. 

Z důvodů epidemiologické situace v 
roce 2020 byly dotace na činnost pro 
spolky navýšeny o finanční prostředky, ze 
kterých mohly spolky financovat i 
projekty. V roce 2021 je spolkům přispí-
váno, jako v předchozích letech, pouze na 
činnost. V případě, že sportovní a 
zájmové spolky budou realizovat své 
projekty, mohou podat žádost na dotaci na 
projekt, a to v obvyklých termínech, tj. do 
15. 5. 2021 a do 15. 8. 2021. 

hlavní účetní a správce rozpočtu

Současně tímto spolkům oznamu-
jeme, že jsou od 1. 4. 2021 aktualizovaná 
Pravidla pro poskytování dotací z rozpoč-
tu města Libochovice, Veřejnorávní 
smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu 
města na činnost a dále Veřejnoprávní 
smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu 
města na projekt. Všechny tyto aktuali-
zované dokumenty jsou přísptupné na 
w w w. l i b o c h o v i c e . c z  v  z á l o ž c e 
„Formuláře” (Ekonomický odbor).

V letošním roce poprvé spolky obdrží 
Zprávu poskytovatele o vyúčtování 
Veřejnoprávní smlouvy z rozpočtu města 
Libochovice za rok 2020, která bude 
schválená Radou města Libochovice či 
Zastupitestvem města Libochovice. V této 
zprávě jsou informace, jak spolky 
poskytnuté finanční prostředky využily. 

Michaela Malá, 

Stavba je rozdělena do dvou bez-
prostředně na sebe navazujících etap. V 
první etapě bude realizována revitalizace 
celé plochy parkoviště a bezprostředně 
poté, ve druhé etapě celý prostor auto-

V souladu se schváleným inves-
tičním plánem na letošní rok a v souladu s 
platným územním plánem vydaným 
Zastupitelstvem města Libochovice dne 
29. 6. 2009 (usnesením č. 6.a) byly v 
březnu zahájeny práce na realizaci stavby 
s názvem: „Revitalizace autobusového 
nádraží a parkoviště v Libochovicích“. 

Jak jsme vás již informovali v roce 
2019, od ledna 2020 si mohou senioři nad 
65 let zdarma vyzvednout „tiskopis“ 
seniorské obálky v informačním centru 
nebo je stáhnout na webových stránkách 
města. 

V uplynulém období se konala Rada 
města Libochovice č. 62 až 66. Přinášíme 
vám výběr z přijatých usnesení ze 
zasedání. Všechna a přesná znění 
usnesení máte k dispozici na stránkách 
města Libochovice www.libochovice.cz 
– úřední deska.

Byl schválen adresný záměr pronáj-
mu nebytových prostor v č. p. 10, 
(místnosti: 1-20, 1-24, 1-25, 1-26), na 
adrese náměstí 5. května, Libochovice 
pro Chirurgii Libochovice s.r.o., IČ: 
08754888, Husova 1062/11, Litoměřice, 
412 01.

Třem podnikatelským subjektům, 
které sídlí v prostorách města, byl 
prominut nájem za nebytové prostory do 
výše 50 % z důvodu nuceného uzavření 
provozovny dle nařízení vlády České 
republiky z důvodu nešíření epidemie 
koronaviru. Prominutí nájmu je v období 
od 1. 1. 2021 do doby zrušení zákazu.

Rada města projednávala proble-
matiku bytů, konkrétně v jednom případě 
prodloužení nájemní smlouvy, schválila 
žádost o finanční náhradu za výměnu 
kuchyňské linky a naopak neschválila 
žádost o finanční příspěvek na výměnu 
podlahové krytiny - lina.

Rada města schválila dodavatele 
veřejné zakázky malého rozsahu na 
stavební práce názvem „Rekonstrukce 
tenisových kurtů, Libochovice“, firmu 
MEGA a.s., Drahobejlova 1452/54, 190 
00 Praha 9, IČ: 44567146.

výši 7.000,- Kč, pobočnému spolku 
Český svaz chovatelů, z.s., Základní 
organizace Libochovice ve výši 10.000,- 
Kč, spolku Agility Klub Pohoda – spolek 
pro dítě a psa ve výši 10.000,- Kč, spolku 
Myslivecký spolek Libochovice z.s. ve 
výši 10.000,- Kč, pobočnému spolku 
Český svaz včelařů, z.s. ve výši 10.000,- 
Kč, spolku Svaz tělesně postižených v 
České republice z.s. místní organizace 
Libochovice ve výši 15.000,- Kč, spolku 
Hospic sv. Štěpána, z.s. ve výši 30.000,- 
Kč a dotaci na činnost organizaci Český 
svaz bojovníků za svobodu – základní 
organizace Libochovice ve výši 5.000,- 
Kč.

Dále byly schváleny dary těmto 
organizacím:

Rada města Libochovice schválila 
Smlouvu o nájmu nebytových prostor 
sloužících k podnikání o celkové ploše 66 

2m  v č. p. 10, ul. náměstí 5. května, 
Libochovice se společností Chirurgie 
Libochovice, s.r.o., IČ: 087 54 888, se 
sídlem Husova 1062/11, Litoměřice, 412 
01, zastoupenou MUDr. Vítem Horákem.

pobočnému spolku Oblastní spolek 
Českého červeného kříže Litoměřice ve 
výši 3.000,-Kč pro Terénní program 
Litoměřicka, prevenci drogových 
závislostí, Farní charitě Lovosice ve výši 
4.000,- Kč a Oblastní charitě Červený 
Kostelec, středisku Domov sv. Josefa ve 
výši 3.000,- Kč. 

Mgr. Petr Panaš

Rada města vyslovila souhlas se 
zrušení úplaty za předškolní vzdělávání 
dětí v Mateřské škole Sluníčko  za období 
březen 2021, vzhledem k uzavření MŠ v 
důsledku koronavirové pandemie

Rada města schválila realizaci 
„Zajištění péče o širokolisté trávníky v 
k.ú. Poplze – etapa 2021-2022“ spolkem 
Jestřábník, spolek pro ochranu přírody a 
krajiny.

Bylo schváleno podání žádosti o 
dotaci z programu Národní sportovní 
agentury na projekt „Rekonstrukce 
tenisových kurtů, Libochovice“.

Dále souhlasila s provedením posou-
zení zdravotního stavu památných stromů 
v přírodní rezervaci Myslivna na pozem-
ku parc. č. 692/1 v k. ú. Poplze, a to 
skupiny stromů „Buky lesní v Myslivně“ 
vedené podle ÚSOP pod kódem 101867, 
na základě kterého budou provedeny 
práce za účelem zvýšení bezpečnosti v 
bezprostředním okolí památných stromů.

Rada města nesouhlasila se stavbou 
rodinného domu o velikosti 3+kk o 

2rozměrech 168 m , parc. č. 494/88 v k. ú. 
Libochovice z důvodu nesouladu se 
stávajícím územním plánem.

Rada města schválila nová Pravidla 
pro poskytování dotací z rozpočtu města 
Libochovice s účinností od 1. 4. 2021 a 
nové vzorové veřejnoprávní smlouvy o 
poskytnutí dotace.

Byla uděleny dotace na činnost v 
roce 2021 těmto organizacím: 
Spolku Tělovýchovná jednota FC Duba-
ny ve výši 34.000,- Kč, spolku Pěvecký 
sbor Melodie ve výši 15.000,- Kč, spolku 
Fotbalový klub LIBOCHOVICE z.s. ve 
výši 45.000,- Kč, pobočnému spolku 
Pionýr, z.s. ve výši 14.000,- Kč, poboč-
nému spolku Junák – český skaut, 
středisko Libochovice, z.s., ve výši 
6.000,- Kč, Českému kynologickému 
svazu ZKO Libochovice ve výši 10.000,- 
Kč, pobočnému spolku Česká tábornická 
unie - T.O. BÍLÝ ZAJÍC Libochovice ve 

INFORMACE Z RADNICE

62. rada města 15.3.2021

65. rada města 1.4.2021

květen 2021 květen 2021Libochovické noviny Libochovické noviny

63. rada města 22.3.2021

64. rada města 29.3.2021

Foto: R. Löwy

b) jinému ublíží na zdraví, nebo

4. se vůči jinému dopustí jiného hrubého jednání.
Maximální pokuty jsou v těchto případech 10.000 - 20.000 Kč, při opakovaném 

spáchání 15.000 - 30.000 Kč. 

a) jinému ublíží na cti tím, že ho zesměšní nebo ho jiným způsobem hrubě urazí,

1. jinému vyhrožuje újmou na zdraví,
2. jiného nepravdivě obviní z přestupku,

Fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že

3. se vůči jinému dopustí schválnosti, nebo

Asi nejčastějšími typy protiprávního jednání, které řeší naše přestupková komise, 
jsou přestupky proti občanskému soužití. Ty jsou upraveny v § 7 zákona č. 251/2016 Sb. 
o některých přestupcích. A na jaké jednání si musíte dát pozor? 

c) úmyslně naruší občanské soužití tak, že

                 Mgr. Petr Panaš

Byť k takto vysokým pokutám nesaháme, přesto je zbytečné platit vůbec nějakou. 
Už z toho důvodu je dobré vědět, jakého jednání se vyvarovat. 

Místo pro vaši
reklamu

Nabízíme místo pro vaši komerční 
i soukromou řádkovou inzerci. Cena 
komerční inzerce je stanovena na 3 

2 Kč/cm  bez DPH. 

libochovicke.noviny@centrum.cz. 
nebo prostřednictvím informačního 
centra v průchodu městského úřadu s 
označením Inzerce LN. Uzávěrka pro 
podání inzerátu je uvedena v tiráži.

Soukromá řádková inzerce je 
zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:

Investiční akci realizuje stavební 
firma vzešlá z řádného výběrového řízení 
za finanční prostředky výhradně z 
rozpočtu města Libochovice.

busového nádraží. V současné době 
probíhají na stavbě práce spojené s 
demontáží silničních panelů stávajícího 
povrchu parkoviště, jejich odvoz na 
mezideponii, kde dojde k jejich rozdrcení 
na betonový recyklát, jenž bude opětovně 
použit do podkladních vrstev. Viz aktuální 
foto. 

Petr Wagner, investiční technik MěÚ

Rekonstrukce autobusového nádraží probíhá Dotace spolkům

Upozornění

Přestupky proti občanskému soužití
Upozorňujeme občany, že z 

důvodu přechodu na nový ekono-
mický software, nebude možno dne 
26. května 2021 provádět hotovostní 
platby na pokladnách v budově 
Městského úřadu v Libochovicích.

     Michaela Malá   

Seniorská obálka
pomůže v tísni



54

Celá diskuse se vedla v pozitivním 
duchu a žáci rozvíjeli své vlastní myš-
lenky s ohledem na jejich dosavadní 
zkušenost.

Projektový den žáků 1. B na téma 
Den Země proběhl v pátek 16. dubna. 
Prvňáčci zhlédli videa o znečišťování 
moří a oceánů a uvědomili si nutnost 
ochrany životního prostředí.

Připravila Mgr. Jitka Hajná

Jaký máte vztah k penězům? Jak je 
možné, že někteří jsou bohatí a jiní chudí? 
Jak je možné snížit výdaje v naší bilanci? 
Co uděláte s prvním platem? Má smysl se 
zadlužit? Co je dobrý úvěr? Co znamenají 
aktiva a pasiva? Jak pracovat s penězi, 
abych si splnil svůj sen?

Den Země

Global Money Week 2021
Naše škola se aktivně zapojila do 

online projektu Global Money Week 2021 
na téma Pečuj o sebe i o své peníze. Ve 
dnech 25. a 26. 3. měli žáci našich 8. 
ročníků možnost diskutovat s finančním 
konzultantem o penězích a hospodaření s 
nimi. Hledali jsme odpovědi v rámci 
předmětu Finanční gramotnost na tyto 
otázky: Co pro vás představují peníze? 

Dne 23. 3. proběhlo okresní kolo 
olympiády v anglickém jazyce. Naši 
školu reprezentovaly Michaela Šifaldová, 
která se umístila na krásném 3. místě, a 
Lenka Zachová, která se obsadila skvělé 
6. místo.

Okresní kolo olympiády v anglickém 
jazyce

Všechny práce dětí paní učitelky 
zalaminovaly a vyzdobily jimi plot 
mateřské školy.

Ve čtvrtek 1. dubna čekalo pro děti 
na zahradě mateřské školy překvapení v 
podobě jarních a velikonočních zápichů a 
dekorací, které pro děti paní učitelky 
vyrobily. Děti měly za úkol projít celou 
zahradu a podle své značky si překvapení 
najít. Odměnou pro paní učitelky byly 
krásné obrázky dětí, ať už nakreslené 
křídami na chodník v areálu, či vystavené 
na plotě, ale hlavně usměvavé tváře 

"POJĎTE S NÁMI PŘIVÍTAT 
JARO", tak zněl název jarní výzvy, kterou 
pro děti z Mateřské školy SLUNÍČKO 
Libochovice připravily paní učitelky v 
rámci distanční výuky.

Děti měly za úkol v týdnu od pondělí 
29. března do čtvrtka 1. dubna nakreslit 
nebo namalovat obrázek s jarní tematikou 
a vhodit ho do schránky mateřské školy.

Na formuláři se vyplňují zejména 
údaje o zdravotním stavu - alergie, 
užívané léky, zdravotní komplikace, 
anomálie vnitřních orgánů apod. Dále 
kontakty na blízkou osobu a ošetřujícího 
lékaře.

Protože se jedná o již rok staré 
údaje, doporučujeme všem, kteří senior-
skou obálku mají, aby si ji aktualizovali. 
Současně nabízíme i nový tiskopis, který 
s ohledem na onemocnění covid 19, 
reagoval aktualizací kolonek. K dispozici 
je nyní i zmenšená verze, která se hodí 
pro nošení v peněžence nebo u osobních 

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

květen 2021 květen 2021Libochovické noviny Libochovické noviny

Tiskopis (záleží na každém, kolik 
osobních údajů uvede) se ukládá na jedno 
ze dvou předem určených míst - magne-
tem připnutý na ledničku, nebo na vnitřní 
stranu vchodových dveří - vždy viditelně.

dokladů vždy, když opouštíte bydliště. 
Tiskopisy si můžete vytisknout z webo-
vých stránek města (vlevo pod odkazem 
„Seniorská obálka“) nebo si je vyzved-
nout u sociální pracovnice MěÚ Libo-
chovice, která vám může pomoci i s 
vyplněním. S tím vám pomůže také i váš 
praktický lékař, odborný lékař nebo 
rodinný příslušník. 

Úče lem sen iorské  obá lky  j e 
usnadnit práci záchranným složkám, 
pokud se osoba ocitne v tísni nebo v 
ohrožení života. Důležitou funkci bude 
plnit u osob, které se hůře orientují, špatně 
komunikují, nemohou sami informace 
sdělit zdravotníkům, zasahujícím policis-
tům apod. Uvedené údaje urychlují čas k 
rozhodnutí o nastavení optimální terapie, 
případně o transportu do zdravotnického 
zařízení. V loňském i  letošním roce se již 
několikrát prokázala její užitečnost.

Gabriela Procházková
sociální pracovnice MěÚ

malých výtvarníků.
V Poplzích zase děti pomáhaly 

hledat zajíčkovi barevná vajíčka na 
zahradě, spočítaly a odpověď vhodily do 
připravené schránky. Odměnou jim byla 
sladká odměna a dárky od učitelek, které 
si pak samy vyzvedly v místním obchodě 

Celá akce probíhala za dodržení 
platných vládních nařízení, která nijak 
nebránila v tom, aby si děti vše užily a 
připomněly si nadcházející velikonoční 
svátky. Děkujeme rodičům za spolupráci. 

Kolektiv MŠ SLUNÍČKO

u p. Hraníčkové.

Jarní výzva v MŠ 

Den Země.                                                                                              Foto: E. Štorová

Foto: Naďa Kučerová

Foto: Michaela Ďurindová

Tráví-li dítě celý den sezením před 
počítačem, mobilem nebo tabletem, je to 
obrovský nápor pro oči i pohybový 
aparát. Stejně jako se dospělým doporu-
čuje vybalancovat sedavý způsob zaměst-
nání pohybem, ani děti by na fyzickou 
aktivitu rozhodně neměly zapomínat. 
Celodenní působení modrého světla může 
také narušit spánkový režim dítěte.

Jak nastavit pravidla?

Na smartphonech, sociálních sítích, 
počítačových hrách i internetu jako 
takovém si lze vypěstovat závislost. Měli 
byste zpozornět, pokud si u svého dítěte 
všímáte toho, že jeho online aktivity jsou 
centrem veškerého dění a všechny ostatní 
zájmy, koníčky a přátelé jdou stranou. 
Varovným signálem také je, pokud se 
vaše dítě na čas strávený u počítače/ 
telefonu vysloveně těší, nemyslí na nic 
jiného a zároveň je velmi podrážděné v 
případě, že je mu tato kratochvíle 
odepřena.

Spousta dětí před obrazovkou 
telefonu nebo počítače tráví celé dny. 
Všechnu jejich aktivitu ale samozřejmě 
nemůžeme házet do jednoho pytle. V 
současné době jsou počítače hojně zapo-
jovány do výuky, vrstevnické konverzace 
se přesouvají do online prostředí a 
internet může být zdrojem užitečných 
informací. Na druhé straně bezcílné 
scrollování a pasivní konzumování 
obsahu není rozhodně ideální náplní 
všedních dní.

Nabízí se otázka, jak se něčemu 
takovému vyvarovat? Rodiče mají 
mnohdy mylnou představu, že řešením je 
absolutní zákaz telefonu i počítače. 
Bohužel to obvykle příliš nefunguje, ba 
naopak. Pravidla a hranice jsou sice 
namístě, ale měly by být reálné. Velmi 
pomáhá, pokud jsou výsledkem vzájemné 
diskuze mezi vámi a dítětem. Z dlouho-
dobého hlediska daleko lépe funguje, 
když jsou dítěti pravidla vysvětlena a 
dostane třeba také na výběr z více 
možností. Prosté příkazy a zákazy nejsou 
dostačující.

Dospěláci, buďte svému dítěti 
vzorem!

Pozor na varovné signály!

Ať se nám to líbí nebo ne, digitální 
technologie začínají být nedílnou součástí 
našich životů. Zejména pro děti jsou už 
něčím naprosto samozřejmým. Přinášejí 
mnoho dobrého, v mnoha ohledech 
dokáží ulehčit naše životy, ale stejně jako 
jinde, i tady platí, že všeho moc škodí.

Děti a závislost na telefonu
Co je normální a co už je moc?



54

Celá diskuse se vedla v pozitivním 
duchu a žáci rozvíjeli své vlastní myš-
lenky s ohledem na jejich dosavadní 
zkušenost.

Projektový den žáků 1. B na téma 
Den Země proběhl v pátek 16. dubna. 
Prvňáčci zhlédli videa o znečišťování 
moří a oceánů a uvědomili si nutnost 
ochrany životního prostředí.

Připravila Mgr. Jitka Hajná

Jaký máte vztah k penězům? Jak je 
možné, že někteří jsou bohatí a jiní chudí? 
Jak je možné snížit výdaje v naší bilanci? 
Co uděláte s prvním platem? Má smysl se 
zadlužit? Co je dobrý úvěr? Co znamenají 
aktiva a pasiva? Jak pracovat s penězi, 
abych si splnil svůj sen?

Den Země

Global Money Week 2021
Naše škola se aktivně zapojila do 

online projektu Global Money Week 2021 
na téma Pečuj o sebe i o své peníze. Ve 
dnech 25. a 26. 3. měli žáci našich 8. 
ročníků možnost diskutovat s finančním 
konzultantem o penězích a hospodaření s 
nimi. Hledali jsme odpovědi v rámci 
předmětu Finanční gramotnost na tyto 
otázky: Co pro vás představují peníze? 

Dne 23. 3. proběhlo okresní kolo 
olympiády v anglickém jazyce. Naši 
školu reprezentovaly Michaela Šifaldová, 
která se umístila na krásném 3. místě, a 
Lenka Zachová, která se obsadila skvělé 
6. místo.

Okresní kolo olympiády v anglickém 
jazyce

Všechny práce dětí paní učitelky 
zalaminovaly a vyzdobily jimi plot 
mateřské školy.

Ve čtvrtek 1. dubna čekalo pro děti 
na zahradě mateřské školy překvapení v 
podobě jarních a velikonočních zápichů a 
dekorací, které pro děti paní učitelky 
vyrobily. Děti měly za úkol projít celou 
zahradu a podle své značky si překvapení 
najít. Odměnou pro paní učitelky byly 
krásné obrázky dětí, ať už nakreslené 
křídami na chodník v areálu, či vystavené 
na plotě, ale hlavně usměvavé tváře 

"POJĎTE S NÁMI PŘIVÍTAT 
JARO", tak zněl název jarní výzvy, kterou 
pro děti z Mateřské školy SLUNÍČKO 
Libochovice připravily paní učitelky v 
rámci distanční výuky.

Děti měly za úkol v týdnu od pondělí 
29. března do čtvrtka 1. dubna nakreslit 
nebo namalovat obrázek s jarní tematikou 
a vhodit ho do schránky mateřské školy.

Na formuláři se vyplňují zejména 
údaje o zdravotním stavu - alergie, 
užívané léky, zdravotní komplikace, 
anomálie vnitřních orgánů apod. Dále 
kontakty na blízkou osobu a ošetřujícího 
lékaře.

Protože se jedná o již rok staré 
údaje, doporučujeme všem, kteří senior-
skou obálku mají, aby si ji aktualizovali. 
Současně nabízíme i nový tiskopis, který 
s ohledem na onemocnění covid 19, 
reagoval aktualizací kolonek. K dispozici 
je nyní i zmenšená verze, která se hodí 
pro nošení v peněžence nebo u osobních 

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY
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Tiskopis (záleží na každém, kolik 
osobních údajů uvede) se ukládá na jedno 
ze dvou předem určených míst - magne-
tem připnutý na ledničku, nebo na vnitřní 
stranu vchodových dveří - vždy viditelně.

dokladů vždy, když opouštíte bydliště. 
Tiskopisy si můžete vytisknout z webo-
vých stránek města (vlevo pod odkazem 
„Seniorská obálka“) nebo si je vyzved-
nout u sociální pracovnice MěÚ Libo-
chovice, která vám může pomoci i s 
vyplněním. S tím vám pomůže také i váš 
praktický lékař, odborný lékař nebo 
rodinný příslušník. 

Úče lem sen iorské  obá lky  j e 
usnadnit práci záchranným složkám, 
pokud se osoba ocitne v tísni nebo v 
ohrožení života. Důležitou funkci bude 
plnit u osob, které se hůře orientují, špatně 
komunikují, nemohou sami informace 
sdělit zdravotníkům, zasahujícím policis-
tům apod. Uvedené údaje urychlují čas k 
rozhodnutí o nastavení optimální terapie, 
případně o transportu do zdravotnického 
zařízení. V loňském i  letošním roce se již 
několikrát prokázala její užitečnost.

Gabriela Procházková
sociální pracovnice MěÚ

malých výtvarníků.
V Poplzích zase děti pomáhaly 

hledat zajíčkovi barevná vajíčka na 
zahradě, spočítaly a odpověď vhodily do 
připravené schránky. Odměnou jim byla 
sladká odměna a dárky od učitelek, které 
si pak samy vyzvedly v místním obchodě 

Celá akce probíhala za dodržení 
platných vládních nařízení, která nijak 
nebránila v tom, aby si děti vše užily a 
připomněly si nadcházející velikonoční 
svátky. Děkujeme rodičům za spolupráci. 

Kolektiv MŠ SLUNÍČKO

u p. Hraníčkové.

Jarní výzva v MŠ 

Den Země.                                                                                              Foto: E. Štorová

Foto: Naďa Kučerová

Foto: Michaela Ďurindová

Tráví-li dítě celý den sezením před 
počítačem, mobilem nebo tabletem, je to 
obrovský nápor pro oči i pohybový 
aparát. Stejně jako se dospělým doporu-
čuje vybalancovat sedavý způsob zaměst-
nání pohybem, ani děti by na fyzickou 
aktivitu rozhodně neměly zapomínat. 
Celodenní působení modrého světla může 
také narušit spánkový režim dítěte.

Jak nastavit pravidla?

Na smartphonech, sociálních sítích, 
počítačových hrách i internetu jako 
takovém si lze vypěstovat závislost. Měli 
byste zpozornět, pokud si u svého dítěte 
všímáte toho, že jeho online aktivity jsou 
centrem veškerého dění a všechny ostatní 
zájmy, koníčky a přátelé jdou stranou. 
Varovným signálem také je, pokud se 
vaše dítě na čas strávený u počítače/ 
telefonu vysloveně těší, nemyslí na nic 
jiného a zároveň je velmi podrážděné v 
případě, že je mu tato kratochvíle 
odepřena.

Spousta dětí před obrazovkou 
telefonu nebo počítače tráví celé dny. 
Všechnu jejich aktivitu ale samozřejmě 
nemůžeme házet do jednoho pytle. V 
současné době jsou počítače hojně zapo-
jovány do výuky, vrstevnické konverzace 
se přesouvají do online prostředí a 
internet může být zdrojem užitečných 
informací. Na druhé straně bezcílné 
scrollování a pasivní konzumování 
obsahu není rozhodně ideální náplní 
všedních dní.

Nabízí se otázka, jak se něčemu 
takovému vyvarovat? Rodiče mají 
mnohdy mylnou představu, že řešením je 
absolutní zákaz telefonu i počítače. 
Bohužel to obvykle příliš nefunguje, ba 
naopak. Pravidla a hranice jsou sice 
namístě, ale měly by být reálné. Velmi 
pomáhá, pokud jsou výsledkem vzájemné 
diskuze mezi vámi a dítětem. Z dlouho-
dobého hlediska daleko lépe funguje, 
když jsou dítěti pravidla vysvětlena a 
dostane třeba také na výběr z více 
možností. Prosté příkazy a zákazy nejsou 
dostačující.

Dospěláci, buďte svému dítěti 
vzorem!

Pozor na varovné signály!

Ať se nám to líbí nebo ne, digitální 
technologie začínají být nedílnou součástí 
našich životů. Zejména pro děti jsou už 
něčím naprosto samozřejmým. Přinášejí 
mnoho dobrého, v mnoha ohledech 
dokáží ulehčit naše životy, ale stejně jako 
jinde, i tady platí, že všeho moc škodí.

Děti a závislost na telefonu
Co je normální a co už je moc?
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Nalezl jsem jej již před lety na 
Visálku, nejmenším z pahorků zvaných 
souborně Křesínské vrchy. Právě tento 
vršek mne přitahuje, neboť tam roste přes 
90 druhů teplomilné flóry, což je při jeho 
nepatrné velikosti opravdu více, než by se 
dalo očekávat. Zejména když se dají 
rozpoznat známky drastických historic-
kých lidských zásahů: Úbočí směrem k 
sousednímu Rohatci a k silnici jsou 
terasovitá a jistě tam bývala políčka. Na 
vrcholu je jáma, vzniklá vytěžením 
čedičového jádra a ponecháním okolního 
rozpadavého sopečného tufu, stejně jako 
na Rohatci. K označení Visálku jako 
cenné botanické lokality by stačilo to, že 
se tam vyskytuje bohatá populace velmi 
vzácné třezalky ozdobné (Hypericum 
elegans), rozrazil rozprostřený (Veronica 

Nejde o nějakou nicotnou bylinku, 
ale o druh velmi atraktivně kvetoucí: 
kosatec bezlistý (Iris aphylla). Před 
čtyřmi lety bylo již o jeho variabilitě 
psáno, s poukazem na to, že vzhled tohoto 
kosatce se na různých kopcích Českého 
středohoří nápadně liší (LN 2017/4). 
Například na Hazmburku a na Košťálově 
jsou rostliny tak rozdílné ve více znacích, 
jako by to byly velmi dobře rozlišitelné 
poddruhy. Ostatně, někteří botanici uzná-
vají vedle typického kosatce bezlistého i 
kosatec bezlistý čedičový, někteří nikoli. 
S jistou dávkou škodolibosti budu nyní 
referovat o objevu podivného kosatce 
bezlistého, který není možno přiřadit ani k 
tomu hazmburskému (což je nejspíše 
poddruh čedičový), ani ke košťálov-
skému (jenž je typický). Od obou se totiž 
také liší ve více znacích, které zde sice 
nebudu vědecky popisovat, ale seznáte, že 
je s těmi výše uvedenými a v citovaných 
LN zobrazenými nezaměnitelný. 

Původ této formy či variety kosatce 
bezlistého je tedy jen hypotetický. 
Nedopátral jsem se ani, kdy byl vylámán 
čedič na Rohatci i Visálku, čímž by 
zanikla teoreticky předpokládaná přiro-
zená bydliště kosatce. A tak Visálek, ten 
vršek ztracený v polích, k němuž ani 
nevede cesta, ukrýval před botaniky snad 
nejtajemnější rostlinu Libochovicka. 
Roste tam na zachovalé mezi bývalých 
terasových políček dodnes. Jednu odnož 
jsem pro jistotu před několika lety 
přesadil i na okraj vrcholové kotliny, kde 
se dobře uchytila. Tato vzácnost, spojená 
s historickým působením lidí snad někdy 
ve středověku, by rozhodně měla být 
uchráněna před případným vymizením.

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc. 

vidla k sobě přiblížené, tvoříce nad 
bliznou klenutý prostor. U kosatce z 
Visálku jsou ovšem vždy od sebe 
oddálené, do šířky rozložené. Ačkoli jeho 
květy jsou tak modrofialové jako u kosatce 
na Hazmburku, polohou plátků se liší. 
Nemá ale stejné ani listy, protože kosatec z 
Visálku je má nápadně měkké a malé, 
oproti tuhým větším listům všech kosatců 
svého druhu v Českém středohoří. 

prostrata), hemiparazit lněnka lnolistá 
(Thesium linophyllon), parazit záraza bílá 
šalvějová (Orobanche alba subsp. 
major), kozinec dánský (Astragalus 
danicus), řepovník vytrvalý (Rapistrum 
perenne) a pcháč bělohlavý (Cirsium 
eriophorum). Na bohatství druhů je 
zvláštní ještě výskyt barevných odchylek, 
například bílé šalvěje luční a bílé i růžové 
divizny brunátné, jež je normálně tmavo-
fialová. Jako by někdo tento pahorek 
kdysi přikrášloval přenosem některých 
nápadných forem rostlin.

Právě nález kosatce byl doslova do 
očí bijícím ukazatelem této činnosti. 
Nalezl jsem jej r. 1998 jen na jednom 
místě na bývalé mezi, v hluboké půdě, což 
zajisté není jeho ekologické optimum. 
Vždyť normálně bývá ve Středohoří 
nalézán ve vrcholových partiích kopců na 
skalních terasách, ba i ve skalních 
puklinách a kapsách! Kdosi tedy tento 
kosatec vysadil na místě, kde pracoval, 
odpočíval, a které měl rád. Blízký 
Rohatec, mohutnější kopec, mohl být 
před těžbou kamene pro kosatec příhod-
ným stanovištěm. Měl-li původně vrchol 
s nějakými členitými čedičovými 
skalami, mohl umělý výsadek kosatce 
bezlistého pocházet odtud. Na Visálku se 
sice za dlouhou dobu pomalu rozrostl na 
plochu asi metr čtvereční, ale během řady 
let, kdy jej sleduji, nikdy neukázal ani 
jediný květ! 

Využil jsem tedy možností, jež skýtá 
botanická zahrada, a vypěstoval jsem z 
malé odnože silnou kvetoucí rostlinu. A tu 
se ukázala jeho specifická vlastnost, podle 
níž jej od ostatních kosatců Českého 
středohoří snadno odliší každý. Vnitřní 
okvětní plátky, směřující u kosatců 
nahoru, jsou u kosatce bezlistého zpra-

Na závěr je potřeba připomenout 
ještě jednu věc: děti už od mala dospělé 
rády napodobují a přejímají vzorce 
chování svých rodičů. A tak když dítě u 
svého rodiče vidí, že je telefon příjemným 
zdrojem odpočinku, že maminka nebo 

Chytré telefony i počítače jsou 
dobrými sluhy, ale špatnými pány. Není 
nic špatného využívat výhody, které s 

tatínek věnují té malé barevné blikající 
věcičce spoustu pozornosti, nebude chtít 
zůstávat pozadu. 
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Visálek s viditelnými antropogenními vlivy: terasami a vytěženým vrcholem.

Bílá forma divizny brunátné, možná
umělá příkrasa Visálku. 

Kosatec bezlistý, forma z Visálku. Chara-
kteristicky rozevřené horní okvětní plátky.  

Nejtajemnější rostlina Libochovicka

V rámci rekonstrukce byly demo-
lovány všechny příčky sociálního zázemí. 
Byly otlučeny všechny omítky stěn a byly 
odstraněny keramické obklady. Rovněž 
byly vybourány původní nevyhovující 
podlahy.

V souladu se schváleným investič-
ním plánem pro rok 2020 byly v měsíci 
červnu zahájeny práce na zakázce: 
„Stavební úpravy provozovny v přízemí 
č. p. 3, v Libochovicích“. Jedná se o 
bývalou restauraci „Zámecký šenk“. 
Havarijní stav provozovny již neumož-
ňoval její další užívání. Prostory byly 
hygienicky nevyhovující, některé sta-
vební konstrukce předchozími zásady 
poškozené nebo nadměrně vlhké. 
Technicky zastaralé a stavebním před-
pisům nevyhovující bylo i celé sociální 
zázemí. Vnitřní rozvody vody, plynu, 
kanalizace, topení, vzduchotechniky a 
elektřiny byly za hranicí své životnosti a 
nebyly technicky způsobilé k dalšímu 
provozování.

Cílem rekonstrukce bylo provo-
zovnu stavebně upravit tak, aby umožnila 
budoucímu provozovateli vytvořit restau-
rační provoz v historickém stylu se 
současným desingem. 

V měsíci březnu letošního roku pak 
proběhlo úspěšné kolaudační řízení 
realizované a dokončené stavby.

Nově se realizovaly veškeré insta-
lace a systém vzduchotechniky tak, aby 
byla plně respektována příslušná usta-
novení vyhlášky o hygienických poža-
davcích na stravovací služby a nařízení 
Evropského parlamentu a rady o hygieně 
potravin. Nové skladby podlah byly 
opatřeny tepelnou izolací a izolací proti 
zemní vlhkosti. Nově bylo zrealizováno 
kompletní sociální zázemí z plynosi-
likátových příčkovek. V provozovně byly 
rovněž ve spolupráci s novým nájemcem 
realizovány nové obklady a dlažby. 
Vzhledem ke skutečnosti, že vlastní objekt 
je památkově chráněn, byly veškeré práce a 
technologické postupy konzultovány s 
pracovníky památkové péče.

Petr Wagner, investiční technik MěÚ

Nezbývá než věřit, že současná 
pandemická situace brzy pomine a nový 
nájemce bude moci co nejdříve představit 
zrekonstruované prostory veřejnosti.

Dokončení investiční akce města Libochovice
Stavební úpravy provozovny v přízemí č. p. 3 v Libochovicích

Snímky z průběhu rekonstrukce a nového stavu.                                      Foto: R. Löwy

sebou nové technologie přinášejí, neměly 
by se ale stát jedinou aktivitou dětí ani 
rodičů. 

PhDr. Michaela Miechová
Psycholožka a majitelka poradny 

Mojra.cz, www.mojra.cz
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fialová. Jako by někdo tento pahorek 
kdysi přikrášloval přenosem některých 
nápadných forem rostlin.

Právě nález kosatce byl doslova do 
očí bijícím ukazatelem této činnosti. 
Nalezl jsem jej r. 1998 jen na jednom 
místě na bývalé mezi, v hluboké půdě, což 
zajisté není jeho ekologické optimum. 
Vždyť normálně bývá ve Středohoří 
nalézán ve vrcholových partiích kopců na 
skalních terasách, ba i ve skalních 
puklinách a kapsách! Kdosi tedy tento 
kosatec vysadil na místě, kde pracoval, 
odpočíval, a které měl rád. Blízký 
Rohatec, mohutnější kopec, mohl být 
před těžbou kamene pro kosatec příhod-
ným stanovištěm. Měl-li původně vrchol 
s nějakými členitými čedičovými 
skalami, mohl umělý výsadek kosatce 
bezlistého pocházet odtud. Na Visálku se 
sice za dlouhou dobu pomalu rozrostl na 
plochu asi metr čtvereční, ale během řady 
let, kdy jej sleduji, nikdy neukázal ani 
jediný květ! 

Využil jsem tedy možností, jež skýtá 
botanická zahrada, a vypěstoval jsem z 
malé odnože silnou kvetoucí rostlinu. A tu 
se ukázala jeho specifická vlastnost, podle 
níž jej od ostatních kosatců Českého 
středohoří snadno odliší každý. Vnitřní 
okvětní plátky, směřující u kosatců 
nahoru, jsou u kosatce bezlistého zpra-

Na závěr je potřeba připomenout 
ještě jednu věc: děti už od mala dospělé 
rády napodobují a přejímají vzorce 
chování svých rodičů. A tak když dítě u 
svého rodiče vidí, že je telefon příjemným 
zdrojem odpočinku, že maminka nebo 

Chytré telefony i počítače jsou 
dobrými sluhy, ale špatnými pány. Není 
nic špatného využívat výhody, které s 

tatínek věnují té malé barevné blikající 
věcičce spoustu pozornosti, nebude chtít 
zůstávat pozadu. 
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Visálek s viditelnými antropogenními vlivy: terasami a vytěženým vrcholem.

Bílá forma divizny brunátné, možná
umělá příkrasa Visálku. 

Kosatec bezlistý, forma z Visálku. Chara-
kteristicky rozevřené horní okvětní plátky.  

Nejtajemnější rostlina Libochovicka

V rámci rekonstrukce byly demo-
lovány všechny příčky sociálního zázemí. 
Byly otlučeny všechny omítky stěn a byly 
odstraněny keramické obklady. Rovněž 
byly vybourány původní nevyhovující 
podlahy.

V souladu se schváleným investič-
ním plánem pro rok 2020 byly v měsíci 
červnu zahájeny práce na zakázce: 
„Stavební úpravy provozovny v přízemí 
č. p. 3, v Libochovicích“. Jedná se o 
bývalou restauraci „Zámecký šenk“. 
Havarijní stav provozovny již neumož-
ňoval její další užívání. Prostory byly 
hygienicky nevyhovující, některé sta-
vební konstrukce předchozími zásady 
poškozené nebo nadměrně vlhké. 
Technicky zastaralé a stavebním před-
pisům nevyhovující bylo i celé sociální 
zázemí. Vnitřní rozvody vody, plynu, 
kanalizace, topení, vzduchotechniky a 
elektřiny byly za hranicí své životnosti a 
nebyly technicky způsobilé k dalšímu 
provozování.

Cílem rekonstrukce bylo provo-
zovnu stavebně upravit tak, aby umožnila 
budoucímu provozovateli vytvořit restau-
rační provoz v historickém stylu se 
současným desingem. 

V měsíci březnu letošního roku pak 
proběhlo úspěšné kolaudační řízení 
realizované a dokončené stavby.

Nově se realizovaly veškeré insta-
lace a systém vzduchotechniky tak, aby 
byla plně respektována příslušná usta-
novení vyhlášky o hygienických poža-
davcích na stravovací služby a nařízení 
Evropského parlamentu a rady o hygieně 
potravin. Nové skladby podlah byly 
opatřeny tepelnou izolací a izolací proti 
zemní vlhkosti. Nově bylo zrealizováno 
kompletní sociální zázemí z plynosi-
likátových příčkovek. V provozovně byly 
rovněž ve spolupráci s novým nájemcem 
realizovány nové obklady a dlažby. 
Vzhledem ke skutečnosti, že vlastní objekt 
je památkově chráněn, byly veškeré práce a 
technologické postupy konzultovány s 
pracovníky památkové péče.

Petr Wagner, investiční technik MěÚ

Nezbývá než věřit, že současná 
pandemická situace brzy pomine a nový 
nájemce bude moci co nejdříve představit 
zrekonstruované prostory veřejnosti.

Dokončení investiční akce města Libochovice
Stavební úpravy provozovny v přízemí č. p. 3 v Libochovicích

Snímky z průběhu rekonstrukce a nového stavu.                                      Foto: R. Löwy

sebou nové technologie přinášejí, neměly 
by se ale stát jedinou aktivitou dětí ani 
rodičů. 

PhDr. Michaela Miechová
Psycholožka a majitelka poradny 

Mojra.cz, www.mojra.cz
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Misař od roku 1963 zároveň 
pracoval v Československém rozhlase, 
kde připravoval pořady pro mládež. Patřil 
k zakladatelům oblíbeného pořadu 
Mikrofórum. V roce 1966 se stal redakto-
rem časopisu Plamen, v roce 1970 v 
Tvorbě. Roku 1974 pak dramaturgem ve 
Filmovém studiu Barrandov. V letech 
1977–1978 se nakrátko vrátil do Tvorby a 
poté už byl spisovatelem z povolání.

Petr Panaš, Jitka Lišková
zdroj: wikipedia.org a Československá 
bibliografická databáze

měl premiéru až v roce 1990.
Jeho dílo je zaměřeno na život 

mladých lidí, vyznačuje se syrovou 
dokumentární strohostí, ale také jistým 
pochopením pro záporného hrdinu a 
ironickým nadhledem. Mezi jeho knihy, 
krom již zmíněného Pasťáku a U nás je 
klid, patří Periferie, která byla zfilmována 
Júliem Matulou jako Poslední vlak. Další 
jeho knihy jsou Plavba na stéble a Smutek 
a naděje románu. 
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Severní Amerika byla prvním světa-
dílem, do kterého jsem se ze staré dobré 
Evropy vypravil. 

Kdysi jsem psal do časopisu Pivo, 
Beer & Ale příběh o mém celoživotním a 
vášnivém svazku s králem všech nápojů, 
chvalořečeném pivu a nazval jej „Má velká 
pěnivá revoluce“. Zachycoval období 
počínající mým dětstvím, kdy jsem 
pěnivému zázraku přišel na chuť, zhruba až 
do časů raně polistopadových včetně mých 
prvních setkání s pivní kulturou našich 
rakouských a bavorských sousedů. Jak šel 
čas dál, otevřely se dotehdy nemyslitelné 
možnosti cestování po celém světě a ruku v 
ruce s nimi i objevování nových a nových 
pivních časoprostorů. Nebylo pro mě větší 
rozkoší, než tyto mé největší záliby – pivo a 
cestování – do sebe harmonicky kloubit a 
nechat se unášet jejich dokonalým spojením 
po všech sedmi světadílech. A tak se na 
stránkách našich Libochovických novin 
právě začíná odvíjet příběh nový, vskutku 
globální, který by klidně mohl nést název 
„Má pivní světová várka“.

Díl první – Severní Amerika

Molson to jistí

Kdo pije pivo, dobře spí; kdo dobře 
spí, nehřeší, a kdo nehřeší, přijde do 
Božího království. A proto pijme pivo, co 
jen se do nás vejde!           – Martin Luther

Z Toronta jsem pokračoval do San 
Franciska (obr. 2) navštívit další přátele a 
ani kalifornská pivní scéna na mě neudělala 
žádný hlubší dojem, který by mohl 
konkurovat Evropě. Tím však nechci říct, že 
by mi americká, a obzvlášť pak kalifornská, 
piva nejela. V jednom jazzovém klubu byla 
v ceně vstupného pinta Sierra Nevady Pale 
Ale, která mě přece jen (za spolupráce 
jazzbandu) natolik oslovila, že jsem pak 
nevěděl, kdy skončit. K mimořádným 

Bylo horké léto roku 1995, když mě 
kanadský Jumbo Jet vyplivl ze svých útrob 
na torontském letišti. V příletové hale mě už 
očekával starší kamarád Milan (ten, který 
mě v lednu roku 1965 přivezl domů z 
porodnice), a tak jsem se ze všeho nejdřív jel 
ubytovat k němu do čtvrti Scarborough, kde 
na mě čekalo mé první kanadské pivo, 
lahodná ale Molson Export. Při toulkách 
Torontem a během následného výletu k 
Niagarským vodopádům (obr. 1) mi pak 
dělala společnost další populární kanadská 
piva,  jako například Labatt  Blue , 
Moosehead Lager, Old Vienna, Kokanee 
Pale Lager nebo Island Lager – všechno 
příjemné, ale ničím jedinečné ležáky 
plzeňského typu. Pokud si ještě dobře 
pamatuji, kromě licencovaných restaurací 
pivo neprodávali na každém rohu, ale pouze 
ve větších řetězcích a specializovaných 
státních obchodech.

Podruhé jsem do Nového světa vyrazil 
o jedenáct let později, tentokrát na 
důkladnou expedici od jihu na sever, od 
Mexického zálivu téměř až k severnímu 
pólu v kanadské Arktidě. Na houstonském 
letišti mě vyzvedl mladší brácha Janek, 
který se v Americe v rámci studií oženil, 
reprodukoval a trvale usadil, a odvezl mě do 
svého domku v univerzitním městě College 
Station. Texas je v létě hotové peklo a slunce 
tam člověka doslova přibíjelo k zemi. Bratr 
je pivař tak jako já a ledničku poctivě 
vybavil tím nejlepším pěnivem, jaké oblast 
nabízela. V tom horku se plechovky a láhve 
Real Ale, Saint Arnold a Spoetzl Shiner 
sotva stačily chladit. Jednoho dne jsme 
vyrazili na koncert kapely Dave Mathews 
Band, kde mě mile potěšil čepovaný ležák, 
na jehož značku si sice již nevzpomenu, zato 
mi v paměti ulpěly olbřímí, odhadem dvou-
pintové kelímky. Následovala krátká 
návštěva příbuzensky dosti vzdáleného, 
avšak lidsky velmi blízkého strýce Paula v 
Houstonu, kterou zpestřovaly nejen texaské 
ležáky, ale zejména výlet soukromou 
Cessnou do letoviska Galvestonu roz-
kládajícího se při Mexickém zálivu, který 
mi Paul daroval.

Z Houstnu jsem pak letecky po-
kračoval na pár dní do New Yorku a (obr. 3) 
v koloniálu nedaleko hotelu, pár bloků od 
mrakodrapu Empire State Building, jsem se 
zásobil místními ležáky, aby se mi lépe 
usínalo. Základ výběru představoval 
Brooklyn Lager, ale ten večer jsem to střihl 
ještě láhví Sauvignonu. 

zážitkům patřila také hospoda The Monkey 
Club poblíž centra, kde se stoly prohýbaly 
nejen pivem, ale i stále plnými mísami 
arašídů a vyloupané slupky se smetaly 
rovnou na zem. Podlahu jednou za čas projel 
zřízenec se smetákem a bylo. Ze San 
Franciska pak zbývalo ještě poslední 
dobrodružství v podobě rychlé prohlídky 
Calgary a návštěvy Národního Parku Banff 
v provincii Alberta s kamarádkou Mladou, 
které se muselo vmáčknout do osmi-
hodinové mezery před odletem do Evropy.

Z New Yorku jsem se následně 
přemístil vzdušnou čárou do Buffala a 
odtamtud autobusem na mé druhé setkání s 
Niagarskými vodopády (obr. 4). Vedro a 
vzrušení, že je tentokrát poznám i z 
americké strany, jsem otupil v jedné 
zahradní restauraci pár dobře mířenými 
ležáky Genesee a poté vyrazil na důkladnou 
prohlídku vodopádů. Navečer jsem pak 
přešel přes most do Kanady, těšil se až do 
setmění „Kanadskou podkovou“ a nakonec 
došel do motelu Ramada s restaurací 
podávající Molson Pilsner. Na třetí den 
jsem nasedl do Greyhounda a vydal se na 
další návštěvu kamaráda Milana v Torontu, 
kde probíhaly podobné pivní rituály jako 
poprvé v roce 1995. Po pár krásných dnech, 
kdy nechyběla ani návštěva Milanova 
klavírního vystoupení v českém klubu 

Následoval let s mezipřistáním v 
Iqaluit na Baffinově ostrově na Corn-
wallisův ostrov uprostřed kanadské Arktidy 
a nalodění na ruský ledoborec Kapitan 
Chlebnikov (obr. 6) s barem vybaveným 
světovými značkami piv v plechu i ve skle. 
Na konci okružní cesty (obr. 7) arktickými 
ostrovy (Devon, Beechey, Ellesmere) 
proběhla zastávka v nejsevernějším městě 
na světě, v grónském Qaanaaqu čili Thule 
(obr. 8), kde jsem neodolal a v koloniálu se 
vybavil pár plechovkami dánských ležáků 
Tuborg a Taxe, abych tu krásu dokázal 
vůbec unést. Po návratu do Ottawy jsem 
cestoval vlakem, v němž jsem poprvé okusil 
kanadské víno, do Montréalu – ráje bifteků, 
které se povinně musely splachovat pocti-
vými dávkami ležáků McAuslan. V tomto 
městě skončila má druhá severoamerická 
výprava a já jen doufám, že nebyla poslední.

text a foto Vítek Malinovský

Masaryk Town, jsem pokračoval dále na 
sever do hlavního města Kanady Ottawy 
(obr. 5), které bylo mou základnou pro 
expedici do kanadské Arktidy. Ottawa je 
kosmopolitní město nabízející piva z celého 
světa, ale já se tehdy cíleně zaměřoval na 
další produkty pivovaru Molson.

Z Libochovic až na konec světa

Karel Misař se narodil v Plosko-
vicích, v rodině kováře a zemědělské 
dělnice. V roce 1953 maturoval na 
Pedagogickém gymnáziu v Praze. Poté 
byl učitelem v severních Čechách, nejpr-
ve v Třebívlicích a poté Libochovicích. 
Od roku 1962 dělal vychovatele v Ústavu 
p r o  v ý c h o v u  n a r u š e n é  m l á d e ž e 
("polepšovně") v Praze, kde načerpal 
inspiraci pro svůj nejznámější román 
Pasťák. Tato kniha byla zfilmována 
Hynkem Bočanem, ale film byl tehdejším 
režimem vyhodnocen jako nevhodný a 

V dubnu uplynulo 30 let od úmrtí 
spisovatele Karla Misaře, který má vztah 
k našemu městu. V Libochovicích praco-
val jako učitel a s jeho působením je 
spojena jeho prvotina - kniha U nás je 
klid. Pamětníci rádi vzpomínají a 
poukazují na jednotlivé občany Libo-
chovic, kteří se stali předobrazem postav 
této knihy povídek.

Karel Misař

Karel Misař

Obrázek č. 2

Obrázek č. 1

Obrázek č. 3

Obrázek č. 4

Obrázek č. 5

Obrázek č. 6

Obrázek č. 7

Obrázek č. 8
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který se v Americe v rámci studií oženil, 
reprodukoval a trvale usadil, a odvezl mě do 
svého domku v univerzitním městě College 
Station. Texas je v létě hotové peklo a slunce 
tam člověka doslova přibíjelo k zemi. Bratr 
je pivař tak jako já a ledničku poctivě 
vybavil tím nejlepším pěnivem, jaké oblast 
nabízela. V tom horku se plechovky a láhve 
Real Ale, Saint Arnold a Spoetzl Shiner 
sotva stačily chladit. Jednoho dne jsme 
vyrazili na koncert kapely Dave Mathews 
Band, kde mě mile potěšil čepovaný ležák, 
na jehož značku si sice již nevzpomenu, zato 
mi v paměti ulpěly olbřímí, odhadem dvou-
pintové kelímky. Následovala krátká 
návštěva příbuzensky dosti vzdáleného, 
avšak lidsky velmi blízkého strýce Paula v 
Houstonu, kterou zpestřovaly nejen texaské 
ležáky, ale zejména výlet soukromou 
Cessnou do letoviska Galvestonu roz-
kládajícího se při Mexickém zálivu, který 
mi Paul daroval.

Z Houstnu jsem pak letecky po-
kračoval na pár dní do New Yorku a (obr. 3) 
v koloniálu nedaleko hotelu, pár bloků od 
mrakodrapu Empire State Building, jsem se 
zásobil místními ležáky, aby se mi lépe 
usínalo. Základ výběru představoval 
Brooklyn Lager, ale ten večer jsem to střihl 
ještě láhví Sauvignonu. 

zážitkům patřila také hospoda The Monkey 
Club poblíž centra, kde se stoly prohýbaly 
nejen pivem, ale i stále plnými mísami 
arašídů a vyloupané slupky se smetaly 
rovnou na zem. Podlahu jednou za čas projel 
zřízenec se smetákem a bylo. Ze San 
Franciska pak zbývalo ještě poslední 
dobrodružství v podobě rychlé prohlídky 
Calgary a návštěvy Národního Parku Banff 
v provincii Alberta s kamarádkou Mladou, 
které se muselo vmáčknout do osmi-
hodinové mezery před odletem do Evropy.

Z New Yorku jsem se následně 
přemístil vzdušnou čárou do Buffala a 
odtamtud autobusem na mé druhé setkání s 
Niagarskými vodopády (obr. 4). Vedro a 
vzrušení, že je tentokrát poznám i z 
americké strany, jsem otupil v jedné 
zahradní restauraci pár dobře mířenými 
ležáky Genesee a poté vyrazil na důkladnou 
prohlídku vodopádů. Navečer jsem pak 
přešel přes most do Kanady, těšil se až do 
setmění „Kanadskou podkovou“ a nakonec 
došel do motelu Ramada s restaurací 
podávající Molson Pilsner. Na třetí den 
jsem nasedl do Greyhounda a vydal se na 
další návštěvu kamaráda Milana v Torontu, 
kde probíhaly podobné pivní rituály jako 
poprvé v roce 1995. Po pár krásných dnech, 
kdy nechyběla ani návštěva Milanova 
klavírního vystoupení v českém klubu 

Následoval let s mezipřistáním v 
Iqaluit na Baffinově ostrově na Corn-
wallisův ostrov uprostřed kanadské Arktidy 
a nalodění na ruský ledoborec Kapitan 
Chlebnikov (obr. 6) s barem vybaveným 
světovými značkami piv v plechu i ve skle. 
Na konci okružní cesty (obr. 7) arktickými 
ostrovy (Devon, Beechey, Ellesmere) 
proběhla zastávka v nejsevernějším městě 
na světě, v grónském Qaanaaqu čili Thule 
(obr. 8), kde jsem neodolal a v koloniálu se 
vybavil pár plechovkami dánských ležáků 
Tuborg a Taxe, abych tu krásu dokázal 
vůbec unést. Po návratu do Ottawy jsem 
cestoval vlakem, v němž jsem poprvé okusil 
kanadské víno, do Montréalu – ráje bifteků, 
které se povinně musely splachovat pocti-
vými dávkami ležáků McAuslan. V tomto 
městě skončila má druhá severoamerická 
výprava a já jen doufám, že nebyla poslední.

text a foto Vítek Malinovský

Masaryk Town, jsem pokračoval dále na 
sever do hlavního města Kanady Ottawy 
(obr. 5), které bylo mou základnou pro 
expedici do kanadské Arktidy. Ottawa je 
kosmopolitní město nabízející piva z celého 
světa, ale já se tehdy cíleně zaměřoval na 
další produkty pivovaru Molson.

Z Libochovic až na konec světa

Karel Misař se narodil v Plosko-
vicích, v rodině kováře a zemědělské 
dělnice. V roce 1953 maturoval na 
Pedagogickém gymnáziu v Praze. Poté 
byl učitelem v severních Čechách, nejpr-
ve v Třebívlicích a poté Libochovicích. 
Od roku 1962 dělal vychovatele v Ústavu 
p r o  v ý c h o v u  n a r u š e n é  m l á d e ž e 
("polepšovně") v Praze, kde načerpal 
inspiraci pro svůj nejznámější román 
Pasťák. Tato kniha byla zfilmována 
Hynkem Bočanem, ale film byl tehdejším 
režimem vyhodnocen jako nevhodný a 

V dubnu uplynulo 30 let od úmrtí 
spisovatele Karla Misaře, který má vztah 
k našemu městu. V Libochovicích praco-
val jako učitel a s jeho působením je 
spojena jeho prvotina - kniha U nás je 
klid. Pamětníci rádi vzpomínají a 
poukazují na jednotlivé občany Libo-
chovic, kteří se stali předobrazem postav 
této knihy povídek.

Karel Misař

Karel Misař

Obrázek č. 2

Obrázek č. 1

Obrázek č. 3

Obrázek č. 4

Obrázek č. 5

Obrázek č. 6

Obrázek č. 7

Obrázek č. 8
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Keramické závody - obchod s uhlím a 
dřevem

Knotek V. - Masna

Knotková Zdena - textil
Fikrle Karel - TEP – textil

Konzum - Jednota

Aulický Václav - drogerie

Nicek František - koňský řezník

Konzum - Jednota

Beneš František - řezník

Svoboda František ml. - řezník

Novák Antonín - knihkupectví, 
papírnictví

Hofman Václav st. - krejčí

Jaroslav Vogl - Pramen

Drábek Josef - řezník

Škuthan Jiří - obchod s uhlím a dřevem

Prostějov

Štyblan Karel - Narpa

Chabr Vilibald - řezník

Baloun František - drogerie

Korous Karel - obchod s uhlím a dřevem

Stejskal Vladimír - knihkupectví, 
papírnictví

Maxa Alois - řezník

Charvátová Věnceslava - od 15.11.49 
n.p. Zdar

Jílek Josef - Chemodroga

Šrámek Václav - textil, konfekce od 
15.11.48

Jiránek Jiří - hodinářství

Švihnosová Terezie a Pastorek - textil

Kubíček - řezník-Jednota

Vilém Ryšavý prodejna Tep - Textilia n.p.

Vogl Jaroslav - obchod s uhlím a dřevem

Beran Ladislav - benzinová pumpa

Šrámková B. - cukrářka

Vogl Jaroslav - benzinová pumpa

Prošek Jan - obuvník

Znárodnění zbývajících obchodů v roce 
1950, starý název - nový:

Benzinová čerpadla - Benzinol n. p.

Aulický Václav - benzinová pumpa

Baťa Libochovice, Abrhámová - Jas n.p. 
Štefánikovo

Rosovi a Líbalovi - ovoce a zelenina

Hospodářské družstvo, filiálka 
Libochovice - Hospodářské družstvo

Lékárna u bílého jednorožce, Kyslik - 
Medica n. p. Kyslíková

Maršík Bohumil - cukrář
Šturm Jan – čepičář (zrušil živnost v 
roce 1949 a nastoupil do sklárny)
Kotrč Ladislav - železářství

Fidler Oldřich - Elektra

Folafová Slávka - Deli Lovosice

Charvátová Věnceslava - textil - 
Prodejna Zdar

Prošek Václav - Čsl.mlýny

Kváš Alois - obchod s uhlím a dřevem

Hofman Bohumil - Kovomat

Pivovar Libochovice Hrdina - Krušno-
horské pivovary

Pohřební služba, Mandl, Koupaliště, 
Půjčovna průmyslového zboží, Květino-
vá síň, Motoopravna, Elektroinstalace, 
Sedlářství ,  Sklenářství ,  Kameno-
sochařství, Prodej plynu, Zedníci, Malíři, 
Prádelna, Truhlářství, Autoopravna , 
Instalace voda plyn, Navíjení motorů, 
Opravna elektrospotřebičů, Švadleny

Motoopravna 3 zaměstnanci, Sedlářství 2 
zaměstnanci, Autoopravna 3 zaměstnan-
ci, Mandl 2 zaměstnanci, Instalatérství 3 
zaměstnanci, Sochařství 2 zaměstnanci, 
Elektroopravna 2 zaměstnanci, Sklad 
plynu 1 zaměstnanec, Truhlářství 6 za-
městnanců, Autodopravna 1 zaměstna-
nec, Prádelna 1 zaměstnanec, Malířství 2 
zaměstnanci.

1950 ? Obchod znárodněn, 
n.p.Chemodroga, národní správce 
Ladislav Baloun

Jak sami vidíte, tak bohužel nic není 
dokonalého, ani tento seznam. Byl bych 
docela rád, kdyby pomocí čtenářů, kteří 
mají nějakou povědomost o obchodech, 
která zde není uvedena, došlo k doplnění 
seznamu. Podněty můžete adresovat na e-
mail redakce Libochovických novin:  
libochovicke.noviny@centrum.cz s 
poznámkou „doplnění obchodů“. Děkuji.

Veřejné služby města Libochovice se 
skládaly v roce 1962 z těchto 
provozoven:

Místní hospodářství – rok 1964:

Jako příklad toho, jak s dobou se 
měnil sortiment a zaměření obchodu, 
uvádím časovou osu (částečnou) nájemců 
přízemí domu čp.55:
1926 Martinec Karel, krejčí Obrázek č.51
1938 Králíček Václav, hostinský
1942 ? Jílek Josef, drogista

1954 ? - 1989 Jednota Roudnice

ČeTo

V. Hofman krejčí - OP Prostějov

 

• V listopadu 1958 byla otevřena samo-
obsluha v prodejně Chemodrogy, vedoucí 
p. Baloun, druhá samoobsluha se 
budovala v prodejně Družka, vedoucí p. 
Zeman.

• V listopadu 1953 byly znárodněny a 
združstevněny zbývající obchody v 
Libochovicích.

• V listopadu 1958 je vydáno povolení k 
přebudování prodejny potravin Jednota v 
domě čp. 56 na samoobsluhu.

Bříza, Siřiště, Volák - holiči - Okr. 
družstvo holičů Litoměřice

• Léto 1957 – Prodejna zeleniny se stěhuje 
z domu čp. 246, na nátlak majitele do 
domu čp. 4 (čp. 3).

J. Vogl (Zahálka) koloniál a vinárna -  
Pramen n. p.

Drogerie u Bílého anděla J. Jílek 
(Baloun)  - Chemodroga n. p.
Folaufová Slávka, cukrárna, čp. 102 
- Deli n. p. Lovosice
Knotek Václav, Maxa Alois - řezníci 
Masna n. p.
Jiránková Marie – hodinářství - 
Družstvo hodinářů a zlatníků.

•  20.1.1949 - přenesení živnosti 
konfekčního obchodu Václava Hofmana 
mladšího z čp. 244 do čp. 8

• Leden 1953 – Jednota požaduje 
prodejnu bývalé masny p. Svobody, 
nezískala ji.

• Závodní kuchyni ROH u Tří lip, kterou 
vedl bývalý majitel M. Polívka převzala 
od 1.4.1952 sklárna. (ZV ROH)

• Červenec 1954 – rada souhlasí s 
přemístěním lékárny n.p. Medika z 
dosavadních místností do čp. 36, kde je 
doposud oděvní tvorba.

• Únor 1957 – Jednota opět žádá přidělení 
prodejny Aloise Korouse čp. 42, (nucený 
výsek) a prodejny v domě čp. 49 
(Svoboda, výsek koňského masa). Do 
prodejny čp. 49 byl přemístěn obchod  v 
květnu 1957.

Obchody a vedoucí provozoven rok 
1961:
Prodejna obuvi – Abrhámová, Oděvy – 
Hofmanová, Elektra – Fidlerová, Tabák – 
Slavatová, Textil, galanterie - t.č. bez 
vedoucí, Prodejna mléka – Kaloušová, 
Cukrářská prodejna – Prošková, Textil  
- Tulach, Sportovní potřeby,hračky – 
Charvátová, Partiové zboží – Pešková, 
Kino-prodejna cukrovinek - ?, Automat 
na náměstí -?, Chemodroga - ?, Ovoce 
zelenina – Rosová, Masna (náměstí) – 
Svoboda, Masna Stalinova (Riegrova) – 
Knotek, Holičství, kadeřnictví - ?, 
Samoobsluha náměstí – Zeman, Oprava 
obuvi – Krpešová, Mandl – Gruntová

Živnosti a spolky v Libochovicích XII.

Jistě víte, že měsíc březen probíhal 
po celé republice v duchu úklidu přírody, 
úklidu místa, kde žijeme. Jsme hrdí, že se 
do této akce zapojili malí i velcí, známí i 
neznámí a že se nám společně podařilo 
posbírat neuvěřitelné množství odpadků v 
obci, podél řeky i na přilehlých cestách. 
Uklidil se Rohatec, Jiřetín, vyčistilo se 
ohniště. A za to velký respekt a DÍKY vám 
všem. 

A když už jsme u toho děkování… 
přidáváme ještě jedno velké DÍKY paní 
Ivetě Edrové, která nám se svým synem 
Lukáškem krásně, ve velikonoční náladě, 
vyzdobila naše dětské hřiště. 

Bylo by na místě vyzdvihnout 
příkladnou spolupráci našich nejmladších 
občanů – dubanských dětí. Jsme rádi, že 
se aktivně zapojují do různých akcí, které 
u nás probíhají. Upevňují si vztah k 
rodnému místu, podílejí se na zkrášlování 
obce a jsou vedeni k tomu, aby si vážily 
všeho, na čem se spolupodílejí. Vychová-
váme si tak další generaci lidí, kteří buď 
budou dál dubanskými občany, nebo se 
sem budou vracet, protože tu budou mít 
své blízké a svoje kořeny. Jim také patří 
DÍKY.

Chce se mi vykřiknout: „Ještě není 
pozdě!!!“ Už tu máme první vlaštovku, 
nově zasazenou hrušeň. Je vidět, že osud 
této historické cesty není lidem lhostejný. 
Pojďme s tím něco udělat. Těmito slovy 
končil článek o dubanské staré silnici, 
který jste si mohli přečíst v lednovém 
vydání Libochovických novin. Je dobře, 
že řada lidí výzvu vyslyšela.

Ano, není pozdě a naše okolí nám 
není lhostejné. „Stará silnice“ z Duban do 
Křesína se pomalu začala probouzet k 
životu. Pozornému oku kolemjdoucích 
neujde, že přibyla další nově vysázená 
hrušeň. A s příchodem jara tráva voní, 
ptáčci zpívají a houští z cesty pomalu 
mizí. Jedna malá brigáda, křovinořez, 
hrábě a chuť obnovit něco, co by se jinak 
stalo jen vzpomínkou. A náš cíl? Prosekat 
se náletovými křovinami až na udržova-
nou křesínskou stranu. Zprůchodnit cestu, 
která bude pro chodce, a někdy možná i 
pro cyklisty bezpečnější a pohodlnější 
než frekventovaná hlavní silnice. A 
přitom bude zachován dostatek zeleně pro 
zde žijící živočichy. Časem možná 
přibudou ptačí budky nebo odpočinková 
místa. DÍKY všem, kteří přiložili a ještě 
přiloží ruku k dílu.

Pokud se najdou lidi ochotni 
spolupracovat, dostaví se výsledky. Třeba 
jen takové, které lidi potěší nebo udělají 
druhým radost. Ale i to stačí. A o to nám  
jde!      Mája  a Zuzky

Obchody a živnosti v Libochovicích v 
roce 1949.

produktivity práce, technické zaostalosti 
a předimenzování pracovními silami, 
které byly potřebné pro připravovanou 
pětiletku v průmyslu a ve stavebnictví. V 
lednu 1949 byl zaveden dvojí trh (vázaný 
- lístkový a volný trh za několikanásobně 
dražší ceny), přičemž živnostníci byli z 
vázaného trhu vyřazeni. Následovala 
úplná likvidace soukromých živností, 
k terá  t rvala  č tyř i  roky.  Mnozí  z 
živnostníků postupně přecházeli do 
průmyslu, jiní tam byli přinuceni jít 
nedobrovolně. Zcela rozloženou síť 
malovýroby a služeb měly nahradit 
nástupnické organizace, tj. komunální, 
družstevní a národní podniky, kterým se 
však potřeby občanů nedařilo dostatečně 
uspokojovat.

Hofman Václav ml. - textil OP n.p. 

Likvidací soukromého sektoru 
zanikla třísektorová ekonomika a stát se 
tak dostal do pozice monopolního a 
absolutního vlastníka průmyslu a 
částečně i obchodu. Tohoto výsadního 
postavení postupně stát dosáhl i v jiných 
odvětvích. Neslavný osud potkal také 
soukromé podnikání v živnostech a 
obchodu. Zpočátku byla sice prováděna 
řada ekonomických a sociálních opatření 
s cílem zlepšit postavení drobných 
živnostníků (např. zákon o národním 
pojištění, zákon o živnostenské dani); to 
se však brzy změnilo. Po zásobovací krizi 
v létě 1948 potřebovali komunisté najít 
viníka. Živnostníci a obchodníci tak byli 
označeni za „sociální základnu" a hlavní 
zdroj reakce, takže začaly sílit hlasy 
volající po likvidaci soukromých 
živností. Po listopadovém jednání ÚV 
KSČ v roce 1948 začalo jejich ome-
zování, a to (prý) z důvodů nízké 

Foto: Mája Feixová

Obrázek č. 51

Cesty a cestičky II.
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Keramické závody - obchod s uhlím a 
dřevem

Knotek V. - Masna

Knotková Zdena - textil
Fikrle Karel - TEP – textil

Konzum - Jednota

Aulický Václav - drogerie

Nicek František - koňský řezník

Konzum - Jednota

Beneš František - řezník

Svoboda František ml. - řezník

Novák Antonín - knihkupectví, 
papírnictví

Hofman Václav st. - krejčí

Jaroslav Vogl - Pramen

Drábek Josef - řezník

Škuthan Jiří - obchod s uhlím a dřevem

Prostějov

Štyblan Karel - Narpa

Chabr Vilibald - řezník

Baloun František - drogerie

Korous Karel - obchod s uhlím a dřevem

Stejskal Vladimír - knihkupectví, 
papírnictví

Maxa Alois - řezník

Charvátová Věnceslava - od 15.11.49 
n.p. Zdar

Jílek Josef - Chemodroga

Šrámek Václav - textil, konfekce od 
15.11.48

Jiránek Jiří - hodinářství

Švihnosová Terezie a Pastorek - textil

Kubíček - řezník-Jednota

Vilém Ryšavý prodejna Tep - Textilia n.p.

Vogl Jaroslav - obchod s uhlím a dřevem

Beran Ladislav - benzinová pumpa

Šrámková B. - cukrářka

Vogl Jaroslav - benzinová pumpa

Prošek Jan - obuvník

Znárodnění zbývajících obchodů v roce 
1950, starý název - nový:

Benzinová čerpadla - Benzinol n. p.

Aulický Václav - benzinová pumpa

Baťa Libochovice, Abrhámová - Jas n.p. 
Štefánikovo

Rosovi a Líbalovi - ovoce a zelenina

Hospodářské družstvo, filiálka 
Libochovice - Hospodářské družstvo

Lékárna u bílého jednorožce, Kyslik - 
Medica n. p. Kyslíková

Maršík Bohumil - cukrář
Šturm Jan – čepičář (zrušil živnost v 
roce 1949 a nastoupil do sklárny)
Kotrč Ladislav - železářství

Fidler Oldřich - Elektra

Folafová Slávka - Deli Lovosice

Charvátová Věnceslava - textil - 
Prodejna Zdar

Prošek Václav - Čsl.mlýny

Kváš Alois - obchod s uhlím a dřevem

Hofman Bohumil - Kovomat

Pivovar Libochovice Hrdina - Krušno-
horské pivovary

Pohřební služba, Mandl, Koupaliště, 
Půjčovna průmyslového zboží, Květino-
vá síň, Motoopravna, Elektroinstalace, 
Sedlářství ,  Sklenářství ,  Kameno-
sochařství, Prodej plynu, Zedníci, Malíři, 
Prádelna, Truhlářství, Autoopravna , 
Instalace voda plyn, Navíjení motorů, 
Opravna elektrospotřebičů, Švadleny

Motoopravna 3 zaměstnanci, Sedlářství 2 
zaměstnanci, Autoopravna 3 zaměstnan-
ci, Mandl 2 zaměstnanci, Instalatérství 3 
zaměstnanci, Sochařství 2 zaměstnanci, 
Elektroopravna 2 zaměstnanci, Sklad 
plynu 1 zaměstnanec, Truhlářství 6 za-
městnanců, Autodopravna 1 zaměstna-
nec, Prádelna 1 zaměstnanec, Malířství 2 
zaměstnanci.

1950 ? Obchod znárodněn, 
n.p.Chemodroga, národní správce 
Ladislav Baloun

Jak sami vidíte, tak bohužel nic není 
dokonalého, ani tento seznam. Byl bych 
docela rád, kdyby pomocí čtenářů, kteří 
mají nějakou povědomost o obchodech, 
která zde není uvedena, došlo k doplnění 
seznamu. Podněty můžete adresovat na e-
mail redakce Libochovických novin:  
libochovicke.noviny@centrum.cz s 
poznámkou „doplnění obchodů“. Děkuji.

Veřejné služby města Libochovice se 
skládaly v roce 1962 z těchto 
provozoven:

Místní hospodářství – rok 1964:

Jako příklad toho, jak s dobou se 
měnil sortiment a zaměření obchodu, 
uvádím časovou osu (částečnou) nájemců 
přízemí domu čp.55:
1926 Martinec Karel, krejčí Obrázek č.51
1938 Králíček Václav, hostinský
1942 ? Jílek Josef, drogista

1954 ? - 1989 Jednota Roudnice

ČeTo

V. Hofman krejčí - OP Prostějov

 

• V listopadu 1958 byla otevřena samo-
obsluha v prodejně Chemodrogy, vedoucí 
p. Baloun, druhá samoobsluha se 
budovala v prodejně Družka, vedoucí p. 
Zeman.

• V listopadu 1953 byly znárodněny a 
združstevněny zbývající obchody v 
Libochovicích.

• V listopadu 1958 je vydáno povolení k 
přebudování prodejny potravin Jednota v 
domě čp. 56 na samoobsluhu.

Bříza, Siřiště, Volák - holiči - Okr. 
družstvo holičů Litoměřice

• Léto 1957 – Prodejna zeleniny se stěhuje 
z domu čp. 246, na nátlak majitele do 
domu čp. 4 (čp. 3).

J. Vogl (Zahálka) koloniál a vinárna -  
Pramen n. p.

Drogerie u Bílého anděla J. Jílek 
(Baloun)  - Chemodroga n. p.
Folaufová Slávka, cukrárna, čp. 102 
- Deli n. p. Lovosice
Knotek Václav, Maxa Alois - řezníci 
Masna n. p.
Jiránková Marie – hodinářství - 
Družstvo hodinářů a zlatníků.

•  20.1.1949 - přenesení živnosti 
konfekčního obchodu Václava Hofmana 
mladšího z čp. 244 do čp. 8

• Leden 1953 – Jednota požaduje 
prodejnu bývalé masny p. Svobody, 
nezískala ji.

• Závodní kuchyni ROH u Tří lip, kterou 
vedl bývalý majitel M. Polívka převzala 
od 1.4.1952 sklárna. (ZV ROH)

• Červenec 1954 – rada souhlasí s 
přemístěním lékárny n.p. Medika z 
dosavadních místností do čp. 36, kde je 
doposud oděvní tvorba.

• Únor 1957 – Jednota opět žádá přidělení 
prodejny Aloise Korouse čp. 42, (nucený 
výsek) a prodejny v domě čp. 49 
(Svoboda, výsek koňského masa). Do 
prodejny čp. 49 byl přemístěn obchod  v 
květnu 1957.

Obchody a vedoucí provozoven rok 
1961:
Prodejna obuvi – Abrhámová, Oděvy – 
Hofmanová, Elektra – Fidlerová, Tabák – 
Slavatová, Textil, galanterie - t.č. bez 
vedoucí, Prodejna mléka – Kaloušová, 
Cukrářská prodejna – Prošková, Textil  
- Tulach, Sportovní potřeby,hračky – 
Charvátová, Partiové zboží – Pešková, 
Kino-prodejna cukrovinek - ?, Automat 
na náměstí -?, Chemodroga - ?, Ovoce 
zelenina – Rosová, Masna (náměstí) – 
Svoboda, Masna Stalinova (Riegrova) – 
Knotek, Holičství, kadeřnictví - ?, 
Samoobsluha náměstí – Zeman, Oprava 
obuvi – Krpešová, Mandl – Gruntová

Živnosti a spolky v Libochovicích XII.

Jistě víte, že měsíc březen probíhal 
po celé republice v duchu úklidu přírody, 
úklidu místa, kde žijeme. Jsme hrdí, že se 
do této akce zapojili malí i velcí, známí i 
neznámí a že se nám společně podařilo 
posbírat neuvěřitelné množství odpadků v 
obci, podél řeky i na přilehlých cestách. 
Uklidil se Rohatec, Jiřetín, vyčistilo se 
ohniště. A za to velký respekt a DÍKY vám 
všem. 

A když už jsme u toho děkování… 
přidáváme ještě jedno velké DÍKY paní 
Ivetě Edrové, která nám se svým synem 
Lukáškem krásně, ve velikonoční náladě, 
vyzdobila naše dětské hřiště. 

Bylo by na místě vyzdvihnout 
příkladnou spolupráci našich nejmladších 
občanů – dubanských dětí. Jsme rádi, že 
se aktivně zapojují do různých akcí, které 
u nás probíhají. Upevňují si vztah k 
rodnému místu, podílejí se na zkrášlování 
obce a jsou vedeni k tomu, aby si vážily 
všeho, na čem se spolupodílejí. Vychová-
váme si tak další generaci lidí, kteří buď 
budou dál dubanskými občany, nebo se 
sem budou vracet, protože tu budou mít 
své blízké a svoje kořeny. Jim také patří 
DÍKY.

Chce se mi vykřiknout: „Ještě není 
pozdě!!!“ Už tu máme první vlaštovku, 
nově zasazenou hrušeň. Je vidět, že osud 
této historické cesty není lidem lhostejný. 
Pojďme s tím něco udělat. Těmito slovy 
končil článek o dubanské staré silnici, 
který jste si mohli přečíst v lednovém 
vydání Libochovických novin. Je dobře, 
že řada lidí výzvu vyslyšela.

Ano, není pozdě a naše okolí nám 
není lhostejné. „Stará silnice“ z Duban do 
Křesína se pomalu začala probouzet k 
životu. Pozornému oku kolemjdoucích 
neujde, že přibyla další nově vysázená 
hrušeň. A s příchodem jara tráva voní, 
ptáčci zpívají a houští z cesty pomalu 
mizí. Jedna malá brigáda, křovinořez, 
hrábě a chuť obnovit něco, co by se jinak 
stalo jen vzpomínkou. A náš cíl? Prosekat 
se náletovými křovinami až na udržova-
nou křesínskou stranu. Zprůchodnit cestu, 
která bude pro chodce, a někdy možná i 
pro cyklisty bezpečnější a pohodlnější 
než frekventovaná hlavní silnice. A 
přitom bude zachován dostatek zeleně pro 
zde žijící živočichy. Časem možná 
přibudou ptačí budky nebo odpočinková 
místa. DÍKY všem, kteří přiložili a ještě 
přiloží ruku k dílu.

Pokud se najdou lidi ochotni 
spolupracovat, dostaví se výsledky. Třeba 
jen takové, které lidi potěší nebo udělají 
druhým radost. Ale i to stačí. A o to nám  
jde!      Mája  a Zuzky

Obchody a živnosti v Libochovicích v 
roce 1949.

produktivity práce, technické zaostalosti 
a předimenzování pracovními silami, 
které byly potřebné pro připravovanou 
pětiletku v průmyslu a ve stavebnictví. V 
lednu 1949 byl zaveden dvojí trh (vázaný 
- lístkový a volný trh za několikanásobně 
dražší ceny), přičemž živnostníci byli z 
vázaného trhu vyřazeni. Následovala 
úplná likvidace soukromých živností, 
k terá  t rvala  č tyř i  roky.  Mnozí  z 
živnostníků postupně přecházeli do 
průmyslu, jiní tam byli přinuceni jít 
nedobrovolně. Zcela rozloženou síť 
malovýroby a služeb měly nahradit 
nástupnické organizace, tj. komunální, 
družstevní a národní podniky, kterým se 
však potřeby občanů nedařilo dostatečně 
uspokojovat.

Hofman Václav ml. - textil OP n.p. 

Likvidací soukromého sektoru 
zanikla třísektorová ekonomika a stát se 
tak dostal do pozice monopolního a 
absolutního vlastníka průmyslu a 
částečně i obchodu. Tohoto výsadního 
postavení postupně stát dosáhl i v jiných 
odvětvích. Neslavný osud potkal také 
soukromé podnikání v živnostech a 
obchodu. Zpočátku byla sice prováděna 
řada ekonomických a sociálních opatření 
s cílem zlepšit postavení drobných 
živnostníků (např. zákon o národním 
pojištění, zákon o živnostenské dani); to 
se však brzy změnilo. Po zásobovací krizi 
v létě 1948 potřebovali komunisté najít 
viníka. Živnostníci a obchodníci tak byli 
označeni za „sociální základnu" a hlavní 
zdroj reakce, takže začaly sílit hlasy 
volající po likvidaci soukromých 
živností. Po listopadovém jednání ÚV 
KSČ v roce 1948 začalo jejich ome-
zování, a to (prý) z důvodů nízké 

Foto: Mája Feixová

Obrázek č. 51

Cesty a cestičky II.
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Ano, píši o jednom sektoru společ-
nosti, ve kterém tato dáma, žena pra-
covala - školství. Byla učitelkou v jedné 
menší škole na severu Čech. Byl to Horní 
Jindřichov u Rumburka. Když mi tato žena 
začínala vyprávět tuto episodu svého 
života, její oči se najednou rozzářily. Bylo 
možno poznat, že tato část jejího života 
zanechala krásné vzpomínky.

vatelkou lidstva. V každé lidské vyspělé 
společnosti má nezaměnitelnou roli – 
škola. Je to instituce, která začíná v malém, 
ještě se rozvíjejícím človíčkovi vytvářet 
názor na lidskou společnost. Krátce 
řečeno, škola vytváří jeho vlastní letoru, 
naturel.

Po nějaké době mi paní dala možnost 
nahlédnout do její Kroniky. Zde jsem se 
dočetl, jaké aktivity paní učitelka pro-
váděla s touto lidskou drobotinou. Založila 
na škole KMČ – Klub mladých čtenářů. 
Děti se zapojily opravdu činorodě. Zúčast-
nily se různých soutěží ve znalostech v 
kulturní oblasti. Byly to písemné odpovědi 
do soutěží vypsané ČT – tedy Českou 
televizí nebo ČR - Českým rozhlasem. Vše 
bylo v Kronice dokladováno originály 
ocenění a poděkování těchto subjektů. Je 
zde i zmínka o návštěvě loutkohereckého 
festivalu pana Kopeckého. Největšího ale 
úspěchu u dětí bylo setkání s panem 
Radkem Pilařem, kreslířem a spisova-
telem, tedy autorem večerníčku ČT – „O 
Loupežníku Rumcajsovi,  Mance a 
Cipískovi. Na fotografiích bylo poznat, 
jaká tato akce měla úspěch.

Paní Maruško, věřte tomu, že život 
statečným přeje a dává naději do dalšího 
života. Vážení, tento článek je o životě 
paní Marie Hrubé.               Antonín Bláha

Dalším důkazem v Kronice byla 
doložena různá potvrzení o spolupráci dětí 
tamní školy vedených jejich učitelkou s 
nakladatelstvím pro děti a mládež – 
Albatrosem. Po přečtení Kroniky jsem 
musel konstatovat, že aktivita a činorodost 
paní učitelky měla velký ohlas v celém 
okolí. Jen snad paní ředitelka školy, tedy 
nadřízená učitelky, se nemohla vyrovnat s 
jejími úspěchy. Proto se paní učitelka 
rozhodla opustit kantořinu a započala 
novou etapu svého života.

„Člověk míní, osud mění.“ I takto se 
dá nadepsat další osud paní učitelky. Tak 
jak léta ubíhala, tak se měnil život oné 
ženy. To, co si žena určitě nepřála v životě 
prožít, se stalo skutkem. Vkradly se jí do 
žití krizové chvíle. Život udělá s člově-
kem různé veletoče. Žena se začíná sžívat 
se svými zdravotními potížemi. Dobře ví, 
že jen naříkat a hartusit na nastalé časy 
nemá cenu. Začala žít nový reálný život. 
Věřte, vážení čtenáři, že se jí to dobře daří. 
Přeji jí opravdově jen dobré zdraví, hodně 
štěstí a samé radostné chvíle.

Takto se nazývala naučná procházka 
plná zajímavého čtení, úkolů a lehkého 
sportování, kterou jsme pro vás, malí a 
velcí, připravili v městském parku a na 
stadionu v Libochovicích a v Dubanech 
pak v parčíku a na fotbalovém hřišti. 

… že děti zvládly připravené úkoly levou 
zadní, 

Doufáme, že i přes nepřízeň počasí, 
která během těchto 14 dnů vládla, jste do 
parků vyrazili, stezka se vám líbila a …

… že jste se vy i děti dozvěděli něco 
nového, anebo si připomněli to, co už jste 
možná zapomněli,
… že teď dokážete pojmenovat jarní 
květiny, jako např. křivatec žlutý, 
dymnivka dutá či orsej jarní, kterých teď v 
našich parcích roste požehnaně,
… že teď už víte, co si ptáčci povídají a že 
někteří nezpívají, ale bubnují a že čím 
menší druh datla, tím je bubnování 
rychlejší, a proto, když budete tiše 
poslouchat, nejrychlejšího bubeníka, 
strakapouda, jistě uslyšíte,
… že mezi nejrychlejší letce patří sokol, 
sýkorka má zas výbornou paměť, a že 
rorýs dokáže nepřetržitě létat i šest 
měsíců, protože se ve vzduchu zvládne 
najíst, odpočinout i pářit.

Vcházím do drogérie. Jeden z pěti 
otevřených obchodů na náměstí. Při 
vycházení z obchodu mě nějaký muž 
galantně pouští ze dveří. Usměju se na 
něj. On nic. Pak teprve mi dochází, že můj 
úsměv vlastně není vidět. 

Po cestě domů míjím na náměstí 
další dva lidi. První je žena, kterou asi 
znám, a tak zdravím: „Dobrý den!“  
Druhého muže míjím bez povšimnutí. Ta 
žena byla moje kamarádka Petra a onen 
neznámý můj manžel. 

Dívám se do výloh obchodů, sleduju 
svůj obraz v odrazu oken. S rouškou a se 
zamlženými brýlemi toho moc nevidím. V 
čepici naražené do čela jsem k ne-
poznání. 

V roušce se zamlženými brýlemi a 
díky tomu slzejícíma očima jsme jako 
roboti, neteční, bez emocí, bez vnější 
energie. Nemohu se dočkat chvíle, až 
uvidím celé obličeje i s emocemi. Pusu 
upatlanou od zmrzliny, úsměv, ale i pláč 
nebo vztek. Až zase uslyším normální hlas, 
ne tlumený rouškou nebo respi-rátorem. 
Je tady jaro, a to vlévá energii a elán do 
našich životů. Snad už brzy uvidíme zase 
svoji tvář!                 NaŠt

Procházím se po libochovickém 
náměstí, je šestnáct hodin, předjaří a 
nikoho nepotkávám. Ani živáčka. Není mi 
úplně jasné, proč tomu tak je. Coronavir? 
Špatné počasí? Nevhodná hodina? 

Jelikož tento článek píšeme s 
předstihem (uzávěrka Libochovických 
novin), jsme samotné moc zvědavé na 
vaši zpětnou vazbu, na to, kolik odpovědí 
se nám do schránky dostane a na koho se 
usměje štěstí a stane se výhercem soutěže.

Užívejte jaro, buďte na sebe opatrní 
a zase někdy AHOJ 

M. Feixová a M. Ďurindová

Také věříme, že jste bez problémů 
zvládli závěrečnou soutěž na stadionu, 
jejímž cílem bylo najít lesní zvířátka, 
pojmenovat je a z označených písmen 
poskládat výherní slovo ZAJÍC. 

květen 2021 květen 2021Libochovické noviny Libochovické noviny

JAKO JED
hořké fejetony
z Libochovicka

Foto: Z. Hřebačková, J.Ďurindová

PRODEJ  SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant ve všech
barvách a slepičky Green Shell - typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska. 

Stáří 16 - 20 týdnů. Cena 185 - 229,- Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 25. 5. 2021 
Libochovice - u vlak. nádraží - město - 15.00  hod.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle poptávky.
Případné bližší informace: Po - Pá  9.00 - 16.00 hodin,

tel. 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz  

Paní Marie Hrubá na společných snímcích s Radkem Pilařem.

Veškeré tyto poznatky lze aplikovat 
každému z nás ve svém prožitém životě. I 
zde v našem domově důchodců jsou 
uživatelé, kteří prožívají či prožili určitá 
údobí v životě, na která vzpomínají rádi, 
nebo je to pravý opak? Také já jsem zde 
poznal jednu ženu, dámu, která mi 
vyprávěla to, co jí život připravil dobrého, 
ale i dosti drsného poznání.

Člověk je tvor sociální, a proto k 
životu potřebuje druhé lidi. Samota ještě 
není tak zlá, ale osamění je skutečně 
strašné. Je ale i pravda taková, že osud si s 
člověkem zahraje mariáš hraničící spo-
jením s peklem. Ne každý se s tím umí 
vyrovnat. Záleží i na trošce štěstí. Pravda 
je i taková, že štěstí je vrtkavé. Říká se, že 
štěstí je míra svobody duše, nezávislá na 
okolnostech.

V rodině začíná a musí začínat 
ozdravení, protože rodina je první vycho-

Vzpomínky tvé tě vrátí
do života

Jaro dělá pokusy
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zanechala krásné vzpomínky.

vatelkou lidstva. V každé lidské vyspělé 
společnosti má nezaměnitelnou roli – 
škola. Je to instituce, která začíná v malém, 
ještě se rozvíjejícím človíčkovi vytvářet 
názor na lidskou společnost. Krátce 
řečeno, škola vytváří jeho vlastní letoru, 
naturel.

Po nějaké době mi paní dala možnost 
nahlédnout do její Kroniky. Zde jsem se 
dočetl, jaké aktivity paní učitelka pro-
váděla s touto lidskou drobotinou. Založila 
na škole KMČ – Klub mladých čtenářů. 
Děti se zapojily opravdu činorodě. Zúčast-
nily se různých soutěží ve znalostech v 
kulturní oblasti. Byly to písemné odpovědi 
do soutěží vypsané ČT – tedy Českou 
televizí nebo ČR - Českým rozhlasem. Vše 
bylo v Kronice dokladováno originály 
ocenění a poděkování těchto subjektů. Je 
zde i zmínka o návštěvě loutkohereckého 
festivalu pana Kopeckého. Největšího ale 
úspěchu u dětí bylo setkání s panem 
Radkem Pilařem, kreslířem a spisova-
telem, tedy autorem večerníčku ČT – „O 
Loupežníku Rumcajsovi,  Mance a 
Cipískovi. Na fotografiích bylo poznat, 
jaká tato akce měla úspěch.

Paní Maruško, věřte tomu, že život 
statečným přeje a dává naději do dalšího 
života. Vážení, tento článek je o životě 
paní Marie Hrubé.               Antonín Bláha

Dalším důkazem v Kronice byla 
doložena různá potvrzení o spolupráci dětí 
tamní školy vedených jejich učitelkou s 
nakladatelstvím pro děti a mládež – 
Albatrosem. Po přečtení Kroniky jsem 
musel konstatovat, že aktivita a činorodost 
paní učitelky měla velký ohlas v celém 
okolí. Jen snad paní ředitelka školy, tedy 
nadřízená učitelky, se nemohla vyrovnat s 
jejími úspěchy. Proto se paní učitelka 
rozhodla opustit kantořinu a započala 
novou etapu svého života.

„Člověk míní, osud mění.“ I takto se 
dá nadepsat další osud paní učitelky. Tak 
jak léta ubíhala, tak se měnil život oné 
ženy. To, co si žena určitě nepřála v životě 
prožít, se stalo skutkem. Vkradly se jí do 
žití krizové chvíle. Život udělá s člově-
kem různé veletoče. Žena se začíná sžívat 
se svými zdravotními potížemi. Dobře ví, 
že jen naříkat a hartusit na nastalé časy 
nemá cenu. Začala žít nový reálný život. 
Věřte, vážení čtenáři, že se jí to dobře daří. 
Přeji jí opravdově jen dobré zdraví, hodně 
štěstí a samé radostné chvíle.

Takto se nazývala naučná procházka 
plná zajímavého čtení, úkolů a lehkého 
sportování, kterou jsme pro vás, malí a 
velcí, připravili v městském parku a na 
stadionu v Libochovicích a v Dubanech 
pak v parčíku a na fotbalovém hřišti. 

… že děti zvládly připravené úkoly levou 
zadní, 

Doufáme, že i přes nepřízeň počasí, 
která během těchto 14 dnů vládla, jste do 
parků vyrazili, stezka se vám líbila a …

… že jste se vy i děti dozvěděli něco 
nového, anebo si připomněli to, co už jste 
možná zapomněli,
… že teď dokážete pojmenovat jarní 
květiny, jako např. křivatec žlutý, 
dymnivka dutá či orsej jarní, kterých teď v 
našich parcích roste požehnaně,
… že teď už víte, co si ptáčci povídají a že 
někteří nezpívají, ale bubnují a že čím 
menší druh datla, tím je bubnování 
rychlejší, a proto, když budete tiše 
poslouchat, nejrychlejšího bubeníka, 
strakapouda, jistě uslyšíte,
… že mezi nejrychlejší letce patří sokol, 
sýkorka má zas výbornou paměť, a že 
rorýs dokáže nepřetržitě létat i šest 
měsíců, protože se ve vzduchu zvládne 
najíst, odpočinout i pářit.

Vcházím do drogérie. Jeden z pěti 
otevřených obchodů na náměstí. Při 
vycházení z obchodu mě nějaký muž 
galantně pouští ze dveří. Usměju se na 
něj. On nic. Pak teprve mi dochází, že můj 
úsměv vlastně není vidět. 

Po cestě domů míjím na náměstí 
další dva lidi. První je žena, kterou asi 
znám, a tak zdravím: „Dobrý den!“  
Druhého muže míjím bez povšimnutí. Ta 
žena byla moje kamarádka Petra a onen 
neznámý můj manžel. 

Dívám se do výloh obchodů, sleduju 
svůj obraz v odrazu oken. S rouškou a se 
zamlženými brýlemi toho moc nevidím. V 
čepici naražené do čela jsem k ne-
poznání. 

V roušce se zamlženými brýlemi a 
díky tomu slzejícíma očima jsme jako 
roboti, neteční, bez emocí, bez vnější 
energie. Nemohu se dočkat chvíle, až 
uvidím celé obličeje i s emocemi. Pusu 
upatlanou od zmrzliny, úsměv, ale i pláč 
nebo vztek. Až zase uslyším normální hlas, 
ne tlumený rouškou nebo respi-rátorem. 
Je tady jaro, a to vlévá energii a elán do 
našich životů. Snad už brzy uvidíme zase 
svoji tvář!                 NaŠt

Procházím se po libochovickém 
náměstí, je šestnáct hodin, předjaří a 
nikoho nepotkávám. Ani živáčka. Není mi 
úplně jasné, proč tomu tak je. Coronavir? 
Špatné počasí? Nevhodná hodina? 

Jelikož tento článek píšeme s 
předstihem (uzávěrka Libochovických 
novin), jsme samotné moc zvědavé na 
vaši zpětnou vazbu, na to, kolik odpovědí 
se nám do schránky dostane a na koho se 
usměje štěstí a stane se výhercem soutěže.

Užívejte jaro, buďte na sebe opatrní 
a zase někdy AHOJ 

M. Feixová a M. Ďurindová

Také věříme, že jste bez problémů 
zvládli závěrečnou soutěž na stadionu, 
jejímž cílem bylo najít lesní zvířátka, 
pojmenovat je a z označených písmen 
poskládat výherní slovo ZAJÍC. 
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JAKO JED
hořké fejetony
z Libochovicka

Foto: Z. Hřebačková, J.Ďurindová

PRODEJ  SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant ve všech
barvách a slepičky Green Shell - typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska. 

Stáří 16 - 20 týdnů. Cena 185 - 229,- Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 25. 5. 2021 
Libochovice - u vlak. nádraží - město - 15.00  hod.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle poptávky.
Případné bližší informace: Po - Pá  9.00 - 16.00 hodin,

tel. 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz  

Paní Marie Hrubá na společných snímcích s Radkem Pilařem.

Veškeré tyto poznatky lze aplikovat 
každému z nás ve svém prožitém životě. I 
zde v našem domově důchodců jsou 
uživatelé, kteří prožívají či prožili určitá 
údobí v životě, na která vzpomínají rádi, 
nebo je to pravý opak? Také já jsem zde 
poznal jednu ženu, dámu, která mi 
vyprávěla to, co jí život připravil dobrého, 
ale i dosti drsného poznání.

Člověk je tvor sociální, a proto k 
životu potřebuje druhé lidi. Samota ještě 
není tak zlá, ale osamění je skutečně 
strašné. Je ale i pravda taková, že osud si s 
člověkem zahraje mariáš hraničící spo-
jením s peklem. Ne každý se s tím umí 
vyrovnat. Záleží i na trošce štěstí. Pravda 
je i taková, že štěstí je vrtkavé. Říká se, že 
štěstí je míra svobody duše, nezávislá na 
okolnostech.

V rodině začíná a musí začínat 
ozdravení, protože rodina je první vycho-

Vzpomínky tvé tě vrátí
do života

Jaro dělá pokusy
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice
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Dne 12. dubna 2021 odešel 
malý velký muž ve věku 61 let. 
Srdcem Libochovičák, předseda 
společnosti Paleček pan Josef 
Zeman, knihvazač, vrátný ve mlýně 
Křesín, filmový a divadelní herec. 
Syn, manžel a tatínek.

Vzpomínejte s námi.
Manželka Věra, syn Jakub,

maminka Karolína, bratr Vašek 

Caplin, Julie: Hotýlek na Islandu
Colgan, Jenny: Kavárnička na pobřeží
Granger, Ann: Smrt v sutinách
Bythell, Shaun: Zpověď knihkupce 
(humoristický román)

Z nových knih pro děti:

Nečas, Ondřej S.: Zrnko v soukolí: 
případ rytíře Mojmíra Mráze ze Žezlic

Walker, A.J.: Poslední pes na Zemi 
(sci-fi)

Jindra, Jaromír: Spiklenci z lásky

Krolupperová, Daniela: Policejní 
křeček (ed. Druhé čtení)

Křupková, Kristýna: Hledám tátu Zn.: 
spěchá

Hlavinková, Lucie: Sesterstvo a 
nejoblíbenější barva na světě

Brycz, Pavel: Bílá paní na hlídání
Opatřil, Jan: Kapřík Metlík a naděje
Opatřil, Jan: Štika Majdalenka a 
duhový míč

Hand, Cynthia: Má chudinka Jane

Lednická, Karin: Šikmý kostel II. 
(románová kronika ztraceného města, 
léta 1921-1945)

Murakami, Haruki: Spisovatel jako 
povolání

! 9. 3. jsme v čase 12.45 hodin přijali 
oznámení o muži, který na pozemku 
vedle sběrných surovin v ulici Havlíčko-
va skládá z přívěsného vozíku suť. 
Dalším šetřením bylo zjištěno, že tak 
činil oprávněně se souhlasem stavební 
firmy provádějící pozemní úpravy v ulici 
Poděbradova. 

Kontrolní činnost probíhala formou 
pěších hlídek a autohlídek.

! V čase 16.57 hodin přijato telefonické 
oznámení o poškození závory u železnič-
ního přejezdu v ulici Nádražní. Dle 
svědka události se tak stalo poryvem 
větru, cizí zavinění tak mohlo být vylou-
čeno. Hlídka následně prostřednictvím 
OO PČR Lovosice tuto informaci předa-
la společnosti SŽDC, která následující 
den provedla opravu zařízení.
! 15. 3. v čase 17.20 hodin přijato 
telefonické oznámení, že u morového 
sloupu na náměstí 5. května se pohybuje 
muž, který vytrhává okrasné květiny. Dle 
záznamu z kamerového systému byla 
zjištěna totožnosti pachatele, jehož proti-
právní jednání bylo oznámeno příslušné-
mu správnímu orgánu k dalšímu řešení.
! V čase 17.30 hodin přijato telefonické 
oznámení, že na kruhovém objezdu v 
ulici Havlíčkova bylo odstraněno víko 
od studny. Víko studny bylo hlídkou 
navráceno zpět, aby tak nemohlo dojít ke 
zranění osob.
! V čase 18.00 hodin bylo prostřed-
nictvím kamerového systému zachyce-
no, jak místní osoba bez domova, 
dlouhodobě se pohybující na území 
města, poškozuje vývěsní tabuli na 
náměstí Svobody. Osoba byla vyzvána k 
úklidu místa a pro své přestupkové 
jednání byla následně postoupena 
správnímu orgánu k dalšímu řešení.
! 16. 3. jsme v čase 8.00 hodin přijali 
telefonické oznámení o poškození 
městské zeleně a obrubníku na náměstí 
5. května. Vyhodnocením záznamů 
kamerového systému byl zjištěn projíž-
dějící nákladní automobil, který do 
těchto míst má dopravním značením 

Činnost MP Libochovice v období od 
13. 3. do 12. 4. 2021

! V čase 12.57 hodin přijato oznámení o 
nálezu injekční stříkačky na nám. 5. 
května. Ta byla následně odborně 
uložena do speciálního kontejneru a 
bude předána k likvidaci.

! 12. 4. v čase 9.20 hodin přijato 
telefonické oznámení o nálezu  hotovosti 
u bankomatu Komerční banky. Následně 
došlo k vyhodnocení kamerového 
systému. Na služebnu MP se později 
dostavil muž, kterému byla hotovost 
předána a to i na základě informací, které 
mohl vědět jen majitel, který znal 
přesnou částku i v jakých bankovkách 
byla bankomatem vydána. 

Sepsal: vrch. komisař Pavel Job

po autohavárii a nebylo označeno regis-
trační značkou. Prováděnými úkony na 
místě se podařilo nalézt majitele, který 
ještě téhož dne po výzvě vozidlo 
odstranil.

! 6. 4. v čase 11.16 hodin přijato 
telefonické oznámení o narušení 
občanského soužití na nám. 5. května. 
Jednalo se o hádku dvou občanů 
vietnamské národnosti s dlouhodobým 
pobytem na území ČR. Celou věc se na 
místě podařilo vyřešit smírem.

! 1. 4. v čase 16.50 hodin jsme společně s 
hlídkou PČR asistovali u vystěhování 
jedné z obyvatelek domu v městské části 
Dubany, kde hrozilo narušení občan-
ského soužití či poškozování majetku.

! 8. 4. v čase 19.30 hodin jsme řešili 
znečišťování veřejného prostranství v 
ulici Revoluční, kterého se dopouštěla 
osoba bez domova, ta byla vyzvána k 
úklidu a opuštění místa.
! V čase od 21.30 hodin jsme na základě 
žádosti od PS PČR Radovesice spolu-
pracovali během celé noci při pátrání po 
pohřešované dívce ve věku 13 let. Ta se 
ráno následujícího dne navrátila sama 
domů.

! 30. 3. v čase 12.15 hodin jsme přijali 
oznámení o černé skládce vznikající na 
polích mezi Libochovicemi a obcí 
Klapý. Na místě byly provedeny úkony, 
které by měly tomuto protiprávnímu 
jednání nadále zamezit.

! 4. 4. v čase 12.55 hodin přijato 
telefonické oznámení o hustém dýmu a 
ohni v prostorách bývalých veřejných 
záchodů v ulici Turinského. Na místě 
zjištěno, že z oken a zavřených dveří se 
valí kouř. Okamžitě byly vyrozuměny 
složky integrovaného záchranného 
systému, protože vzniklo podezření, že 
se v objektu nachází osoba bez domova, 
která se v těchto prostorách v poslední 
době zdržovala. Po uhašení požáru 
jednotkami HZS a SDH byl objekt 
zkontrolován, zda se v požářišti nena-
chází osoba, s negativním výsledkem. 
Celou věc si na místě převzal policejní 
orgán k dalšímu šetření. Majitel objektu 
následně trvale zamezil dalšímu přístupu 
nepovolaných osob.

! V čase 14.30 hodin jsme obdrželi 
oznámení o otevřených vchodových 
dveřích u jednoho z domů v městské části 
Dubany, kde se dle oznamovatele však 
neměl nacházet jeho majitel. Hlídka se 
neprodleně dostavila na místo a přivolala 
hlídku PS PČR Radovesice. Hlídky poté 
společně provedly kontrolu objektu. 
Násilné vniknutí a neoprávněny vstup do 
objektu byl následně vyloučen. 

zakázán vjezd. Řidič vozidla, který svým 
bezohledným jednáním poškodil majetek 
města, byl postoupen správnímu orgánu k 
dalšímu řešení.
! V čase 15.00 hodin jsme na základě 
telefonického oznámení provedli výjezd 
do objektu bývalé výkupny ovoce za 
mostem J. E. Purkyně směrem na měst-
skou část Poplze, kam měla neoprávněně 
vniknout cizí osoba. Opět se jednalo o 
hlídce dobře známou osobu bez domova.
! 22. 3. v čase 08.55 hodin jsme na 
základě telefonické žádosti zabezpečili 
prostor v ulici Riegrova, kde došlo k pádu 
omítky z budovy na chodník. Následně 
vyrozuměn majitel, který přislíbil 
nápravu. Kvůli bezpečnosti osob byl úsek 
vymezen páskou zakazující vstup do 
těchto míst.

! 27. 3. v čase 1.30 hodin jsme na základě 
telefonického oznámení řešili rušení 
nočního klidu v jednom z bytů řadových 
domů v ulici Revoluční.
! 29. 3. v čase 8.30 hodin jsme na základě 
oznámení prověřovali osobní automobil v 
ulici Čechova, který zde byl odstaven 
během předešlé noci. Vozidlo bylo zjevně 

! 25. 3. v čase 09.25 hodin přijato 
telefonické oznámení o ležícím muži v 
městském parku. Na místě nalezena jedna 
z místních osob bez domova, která byla 
probuzena a vykázána z místa.
! 26. 3. v čase 20.10 hodin přijato 
telefonické oznámení o agresivním muži 
ve sklepě panelového domu v ulici 
Revoluční. Ten byl po řádném poučení 
vykázán z prostoru domu.

! 23. 3. v čase 11.20 hodin přijato telefo-
nické oznámení od jedné z provozova-
telek restauračního zařízení na nám. 5. 
května o poškození hrazení a dřevěných 
příklopů, které jsou součástí její provo-
zovny. Vyhodnocením záznamu kamero-
vého systému se podařilo ustanovit totož-
nost pachatele. Jeho protiprávní jednání 
bylo následně postoupeno příslušnému 
správnímu orgánu k dalšímu řešení.
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Pacner, Karel: Českoslovenští 
vyzvědači 1945-1968
Pacner, Karel: Českoslovenští 
vyzvědači 1968-1989
Kubal, Michal – Gibiš, Vojtěch: 
Pandemie
Koudelková – Eser, Helena: Tanec 
života: zábavná autobiografie české 
baletky, která vyrazila dobývat svět
Kotek, Marcel: Sklizeň vlčích máků: 
příběh protinacistického odbojáře 
Bohuslava Slezy

Pacner, Karel: Českoslovenští 
vyzvědači 1914-1945

Emerson, Clint: Správný šílenec: 
vzpomínky člena Navy SEALs
Navarro, Joe: Tři minuty do soudného 
dne: příběh největší špionážní aféry v 
dějinách USA

Z nových knih:

Palov, C. M.: Templářské tajemství

Kuzněcov, Sergej: Metro Universe 
2033. Mramorový ráj
Steel, Danielle: Hrdinové

Harrison, Nicola: Osudové léto

Liou Cch-sin: Temný les
Palov, C. M.: Templářská šifra

Steel, Danielle: Marnotratný syn

Stalo se před 20 lety
květen 2001

! Nová výrobna úsporných žárovek měla 
vzniknout v Libochovicích v budově 
bývalé výrobny infuzních roztoků (VIR). 
Podle předběžných informací mělo v 
Libochovicích vzniknout až pětasedm-
desát nových pracovních míst. Jak uvedl 
Ing. P. Pospíšil, čeká na pokyny od 
čínského investora.

! Oblastní kolo trampské písně, Brána 
2001, se uskutečnilo v sobotu 19. května 
od 15 hodin na nádvoří státního zámku. 
! 21. května se na zámek nastěhovali 
filmaři. Započalo se nejprve se stavěním 
kulis a úpravou interiérů, kterou zařizoval 
pomocný štáb francouzských filmařů, 
kteří zde natáčeli další pokračování 
kriminálního seriálu Komisař Maigret, 
kde hlavní roli opět ztvárnil Bruno 
Cremer. Na zámku byla vybudována 
falešná stěna, místo krbových kamen v 
knihovně byl vybudován trezor a z 
kulečníku se stal stůl na mapy. Zámek byl 
pronajat až do 1. června.
! Po více než dvaceti letech, kdy se o 
čističce odpadních vod začalo poprvé 
hovořit, pustilo se město do její výstavby. 
Dosud byl svod odpadních vod řešen tím 
nejjednodušším způsobem. Na několika 
místech byl sveden do řeky Ohře. 
Původní rozpočet na stavbu čističky činil 
25 miliónů korun. Vítěz výběrového 
řízení na stavbu, Ekostavby Louny, nabídl 
nejnižší cenu a krátký termín realizace. 
lnvestice měly podle starosty, Ing. J. 
Beneše, dosahovat 18 miliónů. Celých 
80% této částky však má být získáno ze 
Státního fondu životního prostředí. Třicet 
procent pak z cizích zdrojů. K zahájení 
stavby došlo na konci dubna a jako termín 
dokončení určily Ekostavby Louny listo-
pad téhož roku. Vzhledem ke komplika-
cím, zemní práce ztěžuje výskyt tekutých 
písků a vysoká hladina vody, je možné, že 
dojde k mírnému skluzu. Počítá se s 
budováním kanalizačních přípojek v 
Poplzích. To je ovšem v časovém horizon-
tu pěti až deseti let. (Jak optimistický 
předpoklad.)

! Ve čtvrtek 23. května pracovníci praž-

! Tajemník Městského úřadu v Libocho-
vicích Pavel Česal podal překvapivě k 30. 
květnu rezignaci na svoji funkci. Učinil 
tak po svém jedenáctiletém působení na 
vlastní žádost. Jak uvedl starosta, bude 
mu v této funkci chybět. Na jeho místo 
bude vypsáno výběrové řízení.         ČeTo

ské firmy vyzkoušeli za tmy osvětlení 
dominant města, Mariánský sloup, socha 
J.E.Purkyně a znak města na budově 
městského úřadu. Bude zpracován projekt 
a rada města rozhodne o realizaci tohoto 
osvětlení. 
! V pátek 28. května přijeli učitelé ze 
Španělska. Zde byli hosty ZŠ J.E. 
Purkyně, škola je zapojena do projektu 
FISCIN (počáteční písmena jsou zkratky 
států: Francie, Itálie, Španělsko, lrsko a 
Norsko). Od roku 1998 školy z těchto 
zemí spolupracují, korespondují a děti si 
navzájem píší. 
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice
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Dne 12. dubna 2021 odešel 
malý velký muž ve věku 61 let. 
Srdcem Libochovičák, předseda 
společnosti Paleček pan Josef 
Zeman, knihvazač, vrátný ve mlýně 
Křesín, filmový a divadelní herec. 
Syn, manžel a tatínek.

Vzpomínejte s námi.
Manželka Věra, syn Jakub,

maminka Karolína, bratr Vašek 

Caplin, Julie: Hotýlek na Islandu
Colgan, Jenny: Kavárnička na pobřeží
Granger, Ann: Smrt v sutinách
Bythell, Shaun: Zpověď knihkupce 
(humoristický román)

Z nových knih pro děti:

Nečas, Ondřej S.: Zrnko v soukolí: 
případ rytíře Mojmíra Mráze ze Žezlic

Walker, A.J.: Poslední pes na Zemi 
(sci-fi)

Jindra, Jaromír: Spiklenci z lásky

Krolupperová, Daniela: Policejní 
křeček (ed. Druhé čtení)

Křupková, Kristýna: Hledám tátu Zn.: 
spěchá

Hlavinková, Lucie: Sesterstvo a 
nejoblíbenější barva na světě

Brycz, Pavel: Bílá paní na hlídání
Opatřil, Jan: Kapřík Metlík a naděje
Opatřil, Jan: Štika Majdalenka a 
duhový míč

Hand, Cynthia: Má chudinka Jane

Lednická, Karin: Šikmý kostel II. 
(románová kronika ztraceného města, 
léta 1921-1945)

Murakami, Haruki: Spisovatel jako 
povolání

! 9. 3. jsme v čase 12.45 hodin přijali 
oznámení o muži, který na pozemku 
vedle sběrných surovin v ulici Havlíčko-
va skládá z přívěsného vozíku suť. 
Dalším šetřením bylo zjištěno, že tak 
činil oprávněně se souhlasem stavební 
firmy provádějící pozemní úpravy v ulici 
Poděbradova. 

Kontrolní činnost probíhala formou 
pěších hlídek a autohlídek.

! V čase 16.57 hodin přijato telefonické 
oznámení o poškození závory u železnič-
ního přejezdu v ulici Nádražní. Dle 
svědka události se tak stalo poryvem 
větru, cizí zavinění tak mohlo být vylou-
čeno. Hlídka následně prostřednictvím 
OO PČR Lovosice tuto informaci předa-
la společnosti SŽDC, která následující 
den provedla opravu zařízení.
! 15. 3. v čase 17.20 hodin přijato 
telefonické oznámení, že u morového 
sloupu na náměstí 5. května se pohybuje 
muž, který vytrhává okrasné květiny. Dle 
záznamu z kamerového systému byla 
zjištěna totožnosti pachatele, jehož proti-
právní jednání bylo oznámeno příslušné-
mu správnímu orgánu k dalšímu řešení.
! V čase 17.30 hodin přijato telefonické 
oznámení, že na kruhovém objezdu v 
ulici Havlíčkova bylo odstraněno víko 
od studny. Víko studny bylo hlídkou 
navráceno zpět, aby tak nemohlo dojít ke 
zranění osob.
! V čase 18.00 hodin bylo prostřed-
nictvím kamerového systému zachyce-
no, jak místní osoba bez domova, 
dlouhodobě se pohybující na území 
města, poškozuje vývěsní tabuli na 
náměstí Svobody. Osoba byla vyzvána k 
úklidu místa a pro své přestupkové 
jednání byla následně postoupena 
správnímu orgánu k dalšímu řešení.
! 16. 3. jsme v čase 8.00 hodin přijali 
telefonické oznámení o poškození 
městské zeleně a obrubníku na náměstí 
5. května. Vyhodnocením záznamů 
kamerového systému byl zjištěn projíž-
dějící nákladní automobil, který do 
těchto míst má dopravním značením 

Činnost MP Libochovice v období od 
13. 3. do 12. 4. 2021

! V čase 12.57 hodin přijato oznámení o 
nálezu injekční stříkačky na nám. 5. 
května. Ta byla následně odborně 
uložena do speciálního kontejneru a 
bude předána k likvidaci.

! 12. 4. v čase 9.20 hodin přijato 
telefonické oznámení o nálezu  hotovosti 
u bankomatu Komerční banky. Následně 
došlo k vyhodnocení kamerového 
systému. Na služebnu MP se později 
dostavil muž, kterému byla hotovost 
předána a to i na základě informací, které 
mohl vědět jen majitel, který znal 
přesnou částku i v jakých bankovkách 
byla bankomatem vydána. 

Sepsal: vrch. komisař Pavel Job

po autohavárii a nebylo označeno regis-
trační značkou. Prováděnými úkony na 
místě se podařilo nalézt majitele, který 
ještě téhož dne po výzvě vozidlo 
odstranil.

! 6. 4. v čase 11.16 hodin přijato 
telefonické oznámení o narušení 
občanského soužití na nám. 5. května. 
Jednalo se o hádku dvou občanů 
vietnamské národnosti s dlouhodobým 
pobytem na území ČR. Celou věc se na 
místě podařilo vyřešit smírem.

! 1. 4. v čase 16.50 hodin jsme společně s 
hlídkou PČR asistovali u vystěhování 
jedné z obyvatelek domu v městské části 
Dubany, kde hrozilo narušení občan-
ského soužití či poškozování majetku.

! 8. 4. v čase 19.30 hodin jsme řešili 
znečišťování veřejného prostranství v 
ulici Revoluční, kterého se dopouštěla 
osoba bez domova, ta byla vyzvána k 
úklidu a opuštění místa.
! V čase od 21.30 hodin jsme na základě 
žádosti od PS PČR Radovesice spolu-
pracovali během celé noci při pátrání po 
pohřešované dívce ve věku 13 let. Ta se 
ráno následujícího dne navrátila sama 
domů.

! 30. 3. v čase 12.15 hodin jsme přijali 
oznámení o černé skládce vznikající na 
polích mezi Libochovicemi a obcí 
Klapý. Na místě byly provedeny úkony, 
které by měly tomuto protiprávnímu 
jednání nadále zamezit.

! 4. 4. v čase 12.55 hodin přijato 
telefonické oznámení o hustém dýmu a 
ohni v prostorách bývalých veřejných 
záchodů v ulici Turinského. Na místě 
zjištěno, že z oken a zavřených dveří se 
valí kouř. Okamžitě byly vyrozuměny 
složky integrovaného záchranného 
systému, protože vzniklo podezření, že 
se v objektu nachází osoba bez domova, 
která se v těchto prostorách v poslední 
době zdržovala. Po uhašení požáru 
jednotkami HZS a SDH byl objekt 
zkontrolován, zda se v požářišti nena-
chází osoba, s negativním výsledkem. 
Celou věc si na místě převzal policejní 
orgán k dalšímu šetření. Majitel objektu 
následně trvale zamezil dalšímu přístupu 
nepovolaných osob.

! V čase 14.30 hodin jsme obdrželi 
oznámení o otevřených vchodových 
dveřích u jednoho z domů v městské části 
Dubany, kde se dle oznamovatele však 
neměl nacházet jeho majitel. Hlídka se 
neprodleně dostavila na místo a přivolala 
hlídku PS PČR Radovesice. Hlídky poté 
společně provedly kontrolu objektu. 
Násilné vniknutí a neoprávněny vstup do 
objektu byl následně vyloučen. 

zakázán vjezd. Řidič vozidla, který svým 
bezohledným jednáním poškodil majetek 
města, byl postoupen správnímu orgánu k 
dalšímu řešení.
! V čase 15.00 hodin jsme na základě 
telefonického oznámení provedli výjezd 
do objektu bývalé výkupny ovoce za 
mostem J. E. Purkyně směrem na měst-
skou část Poplze, kam měla neoprávněně 
vniknout cizí osoba. Opět se jednalo o 
hlídce dobře známou osobu bez domova.
! 22. 3. v čase 08.55 hodin jsme na 
základě telefonické žádosti zabezpečili 
prostor v ulici Riegrova, kde došlo k pádu 
omítky z budovy na chodník. Následně 
vyrozuměn majitel, který přislíbil 
nápravu. Kvůli bezpečnosti osob byl úsek 
vymezen páskou zakazující vstup do 
těchto míst.

! 27. 3. v čase 1.30 hodin jsme na základě 
telefonického oznámení řešili rušení 
nočního klidu v jednom z bytů řadových 
domů v ulici Revoluční.
! 29. 3. v čase 8.30 hodin jsme na základě 
oznámení prověřovali osobní automobil v 
ulici Čechova, který zde byl odstaven 
během předešlé noci. Vozidlo bylo zjevně 

! 25. 3. v čase 09.25 hodin přijato 
telefonické oznámení o ležícím muži v 
městském parku. Na místě nalezena jedna 
z místních osob bez domova, která byla 
probuzena a vykázána z místa.
! 26. 3. v čase 20.10 hodin přijato 
telefonické oznámení o agresivním muži 
ve sklepě panelového domu v ulici 
Revoluční. Ten byl po řádném poučení 
vykázán z prostoru domu.

! 23. 3. v čase 11.20 hodin přijato telefo-
nické oznámení od jedné z provozova-
telek restauračního zařízení na nám. 5. 
května o poškození hrazení a dřevěných 
příklopů, které jsou součástí její provo-
zovny. Vyhodnocením záznamu kamero-
vého systému se podařilo ustanovit totož-
nost pachatele. Jeho protiprávní jednání 
bylo následně postoupeno příslušnému 
správnímu orgánu k dalšímu řešení.
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! Nová výrobna úsporných žárovek měla 
vzniknout v Libochovicích v budově 
bývalé výrobny infuzních roztoků (VIR). 
Podle předběžných informací mělo v 
Libochovicích vzniknout až pětasedm-
desát nových pracovních míst. Jak uvedl 
Ing. P. Pospíšil, čeká na pokyny od 
čínského investora.

! Oblastní kolo trampské písně, Brána 
2001, se uskutečnilo v sobotu 19. května 
od 15 hodin na nádvoří státního zámku. 
! 21. května se na zámek nastěhovali 
filmaři. Započalo se nejprve se stavěním 
kulis a úpravou interiérů, kterou zařizoval 
pomocný štáb francouzských filmařů, 
kteří zde natáčeli další pokračování 
kriminálního seriálu Komisař Maigret, 
kde hlavní roli opět ztvárnil Bruno 
Cremer. Na zámku byla vybudována 
falešná stěna, místo krbových kamen v 
knihovně byl vybudován trezor a z 
kulečníku se stal stůl na mapy. Zámek byl 
pronajat až do 1. června.
! Po více než dvaceti letech, kdy se o 
čističce odpadních vod začalo poprvé 
hovořit, pustilo se město do její výstavby. 
Dosud byl svod odpadních vod řešen tím 
nejjednodušším způsobem. Na několika 
místech byl sveden do řeky Ohře. 
Původní rozpočet na stavbu čističky činil 
25 miliónů korun. Vítěz výběrového 
řízení na stavbu, Ekostavby Louny, nabídl 
nejnižší cenu a krátký termín realizace. 
lnvestice měly podle starosty, Ing. J. 
Beneše, dosahovat 18 miliónů. Celých 
80% této částky však má být získáno ze 
Státního fondu životního prostředí. Třicet 
procent pak z cizích zdrojů. K zahájení 
stavby došlo na konci dubna a jako termín 
dokončení určily Ekostavby Louny listo-
pad téhož roku. Vzhledem ke komplika-
cím, zemní práce ztěžuje výskyt tekutých 
písků a vysoká hladina vody, je možné, že 
dojde k mírnému skluzu. Počítá se s 
budováním kanalizačních přípojek v 
Poplzích. To je ovšem v časovém horizon-
tu pěti až deseti let. (Jak optimistický 
předpoklad.)

! Ve čtvrtek 23. května pracovníci praž-

! Tajemník Městského úřadu v Libocho-
vicích Pavel Česal podal překvapivě k 30. 
květnu rezignaci na svoji funkci. Učinil 
tak po svém jedenáctiletém působení na 
vlastní žádost. Jak uvedl starosta, bude 
mu v této funkci chybět. Na jeho místo 
bude vypsáno výběrové řízení.         ČeTo

ské firmy vyzkoušeli za tmy osvětlení 
dominant města, Mariánský sloup, socha 
J.E.Purkyně a znak města na budově 
městského úřadu. Bude zpracován projekt 
a rada města rozhodne o realizaci tohoto 
osvětlení. 
! V pátek 28. května přijeli učitelé ze 
Španělska. Zde byli hosty ZŠ J.E. 
Purkyně, škola je zapojena do projektu 
FISCIN (počáteční písmena jsou zkratky 
států: Francie, Itálie, Španělsko, lrsko a 
Norsko). Od roku 1998 školy z těchto 
zemí spolupracují, korespondují a děti si 
navzájem píší. 



Řešení z minulého čísla zní: Moc slov „nespočívá v tom, že je jich moc”. Řešení květnové tajenky naleznete v dalších LN. K. Břečka

Oslavenkyně se stále udržuje v dušení pohodě, čte časopisy, luští křížovky a 
osmisměrky či sleduje televizní program.

V Domově důchodců Libochovice se slavilo. Oslava, ač v úzkém kruhu, byla 
uspořádána pro paní Julii Průšovou, která oslavila 95. narozeniny.

Popřát pevné zdraví přišly vedoucí domova Bc. Andrea Krčmářová Dis., sociální 
pracovnice Bc. Dagmar Brožíková, Bc. Pavlína Hanusová, vrchní sestra Angelika 
Johanovská a Věra Šťastná. Za tým kuchařek předala dietní sestra Dagmar Gašparíková 
paní Julii narozeninový dort. Posezení probíhalo v příjemném duchu. 

Iva Šabachová, aktivizační pracovník 

Oslava narozenin

středa 9,00 - 11,00   12,30 - 17,00

pátek 9,00 - 11,00   12,00 - 16,00

úterý 9,00 - 11,00   12,00 - 16,00

čtvrtek 9,00 - 11,00   12,30 - 17,00

pondělí zavřeno

Městská knihovna Libochovice

tel. 416 591 445
e-mail: knihovna@libochovice.cz

 web: knihovna.libochovice.cz

Oznamujeme, že chirurgická 
ambulance, původně sídlící v budově 
DD Libochovice, byla přesunuta do 
nových prostor na adrese náměstí 5. 
května 10 -  přízemí vlevo. 

Ordinační doba:

Ordinace poskytuje chirurgickou 
diagnostiku a léčbu včetně menších 
ambulantních zákroků.

Lékař - MUDr. Vít Horák, sestra 
se specializací - Šárka Bažantová.

pondělí: 7,30 - 13,00 hod.
středa: 7,30 - 13,00 hod. 
pátek: 7,30 - 11,30 hod.
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